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és Husszein a katonai együttműködés 
helyreállításáról tárgyalt

Husszein hozzájárult a keleti front helyreállításához — A Jordániái 
király pénteken az angol miniszterelnökkel találkozik — Cháfez Ászád 

résztvesz az asszuáni csúcsértekezleten
Kairó (Reuter). — Anuár Szádat egyiptomi elnök és Husszein 

iordaniai király tegnap megállapították, hogy szükség van a két 
ország közötti katonai összeegyeztetésre Izrael ellen és tárgyaltak 
a keleti front megerősítésének módjáról. A két államfő erre a 
következtetésre jutott első találkozásukon Anuár Szádát meg- 
valasztasa óta. Tárgyaltak új arab csúcsértekezlet összehívásának 
eshetőségéről is. de a kérdést újra megbeszélés tárgyává teszik, 
Husszein amerikai útjának befejezése után. Ugyanakkor Damasz­
kusziam közük, hogy C ha fez Ászád szíriai miniszterelnök résztvesz 
december 15-en Egyiptom. Libia és Szudán államfőinek Asszuán­
ban összehívott csúcsértekezletén.

S údát. aki azzal fenyegetőzik, j amelynek katonai értékét a nullá- 
bog > vegeivel a tűzszünetnek a val tartják egyenlőnek, amíg
Szuezi-csatorna mentén, ha Jar­
ring tárgyalásain nem állapítják 
meg az izrádi visszavonulás idő­
rendjét .azt magyarázta Husszein­
nek. hogy összpontosítani kell az

Jordániában. Szíriában és 1 rák­
ban tartanak a belső viszályok.

Jói értesült körök szerint Husz- 
szein elismerte a katonai koordiná 
ció szükségességét és megígérte

tatni Szádátot uralmának szilárd­
sága tekintetében, amelyet meg- 
ingottnak hittek a szeptemberi 
polgárháború miatt. Mint ismere­
tes, a polgárháború alatt, amikor 
Husszein kinevezte Vászfi Tált mi 
niszterelnökké, Egyiptom vissza­
rendelte Ammani nagykövetét. 

! Most a kairói kormány tanulmá- 
; nyozza a normális kapcsolatok 
j helyreállítását.

Megállapítják, hogy Szádát és 
Husszein megbeszélése a keleti 
front katonai erejének javítását 
szolgálta, hogy február 5-én, ami­

kor a tűzszünet végső határideje 
van, ez a front is készen álljon 
esetleges beavatkozásra.

A tegnapi beszélgetés után Húsz 
szein jelentést tud tenni az Egye­
sült államok, Anglia és Francia- 
ország vezetőinek Szádát állás­
pontjáról.

Husszein, aki ma Londonba ér 
kezik háromnapos látogatásra, 
pénteken találkozik Edvard Heath 
angol miniszterelnökkel. Vasár­
nap Husszein Washingtonba repül 
és onnan tér vissza Európába, 
ahol Párizsban és Bonnban lesz­
nek megbeszélései.

Az amerikai külügyminisztéri­
um szóvivője kedd este közölte, 
hogy a király december 8—10 
között lesz Washingtonban, ahol 
Nixon elnök fogadja és William 
Rogers külügyminiszterrel is tár­
gyal.

Mi történt a repülőtér ellenőrző tornyában?

ELLENTÉTES UTASÍTÁSOKAT ADOTT
a polgári és a katonai repülés-ellenőr
A légihaderő szakaszvezetője állítólag illetéktelenül engedélyezte a 
Stratocruiser felvontatását a központi kifutópályára — A polgári légi­

ellenőr: „Nem tudtam a katonai gépnek adott engedélyről”
vizsgálóbizottság, hane~ a rend- pül—-ellenőr töltötte he. aki ki­
őrség repülőtéri kirendeltsége is hallgatása során azt állította, 
szerteágazó nyomozást folytat, hogy
A rendőrségi vizsgálat megálta- nem ő adta az engedélyt a ka- 
pításait a tel-avivi ügyészséghez j tonai repülőgép

A közlekedésügyi minisztérium 
szóvivőié tegnap hivatalos jelen­
tést adott ki. amelyben felhívja 
a nagyközönség fi eveimét arra. 
hogv mindazok a közlemények 
és hírek, amelvek eddig a Inddi 
repülőszerencsétlenség ügyében 
megjelentek. „alaptalanok és 
nem származnak illetékes for­
rásból”.

A szóvivő hozzátette, hogv az 
egyetlen illetékes okmány az iigv- 
evel kapcsolatban vélemény ki­
alakítására a Dán Tolkovszkv 
tartalékos tábornok vezetése alatt 
működő vizsgálóbizottság jelen­
tése lesz. Ez a vizsgálóbizottság 
intenziven és a legalaposabb 
módon folytatja munkáját a két 
repülőgép összeütközése körül mé­
nveinek tisztázására. A vizsgáló- 
bizottság konklúziói és javasla­
tai nem maradnak titokban, mert 
amint azt Simon Peresz közleke­
désügyi miniszter a Kneszetben 
bejelentette, nyilvánosságra fog­
ják hozni.

I.udd flTTM). — A TWA te­
herszállító gépének az izraeli 
légihaderö Stratocruiser típusú 
gépével való összeütközése ügyé­
ben nemcsak a Peresz közleke­
désügyi miniszter által kinevezett

arab erőfeszítéseket, hogy mi- j Szádéinak, hogy kormánya, amely 
előbb végetvessenek a területek 
megszállásának.

Az egyiptomi elnök, aki már 
ígéretét kapott nagyobb katonai 
támogatásra Szíria új vezetői ré­
széről. kijelentette Husszeinnek, 
hogy feltétlenül szükség van a 
keleti front megerősítésére.

nek összetétele nincs nagyon Kai­
ró ínyére, teljesíti a palesztinai 
terroristákkal kötött egyezménye­
ket, amelyeket a szeptemberi 
csúcsértekezleten Kairóban kö­
töttek meg.

A király igyekezett megnyug-

erizetet rendsítek el Henry Kissinger mellé
Elrablásától tartanak

ashington. (IFP). A hiztonsá- pontosulnak az Egyesült Államok 
d hatóságok őrizetet rendeltek ki honvédelmi titkai.

A sebesült és beteg' foglyok hazaküldéséről 
határozott az UNO szociális bizottsága

Elfogott szabadságharcosokat hadifoglyoknak kell tekinteni — Nemzet­
közi jelentősége van az Egyesült Államok által benyújtott javaslatnak

teszik át. ahol Viktoria CH/trov- j 
szki-Kohen asszony, a körzeti ; 
főügyész dönt. hogy

indokolt-e a repülőtér dolgo­
zói közül bárkit is felelősségre 
vonni .illetőleg bíróság ele ál­
lítani bűnös gondatlanság cí­
mén.

tonai repülőgép vontatóinak a 
központi kifutópályára való 
felvonulásra.

! Az TTIM tudósítója megjegv- 
zi még. hogy rövid idővel a két 
repülőgép összeütközése után 
Simon Peresz miniszter a hely­
színen járva, kérdést intézett az 

I ügyeletes női ellenőrhöz a tör-

dr. Henry Kissinger, Nixon el-1 
nők első tanácsadója mellé. Az j 
1 ' /vet eg> hónapja rendelték t-l, j 
mert Edgar Hoower, az FBI fede- 
ralis nyomozóhatóság főnöke meg 
állapította, hogy összeesküvést 
szőttek az elnök környezete egyik 
fontos személyiségének elrablásá­
ra. hogy így kényszerítsék Nixont 
az Egyesült Államokban fogva- 
fartott politikai foglyok szabad­
lábra helyezésére, valamint arra. 
hogy rendelje el a bombázások 
megszüntetését Vietnámban. Nem 
céloztak arra. hogy ki ellen irá­
nyult az összeesküvés, még csak 
a Kissinger mellé kirendelt őrizet 
miatt következtetnek, hogy róla 
van szó. Kissinger kezében össz-

Tüntettek San Fran­
ciscóban a dél-vietnámi 

alelnök ellen
San Francisco. (Reuter). — A 

helyi rendőrség közelharcot foly-
•tott vad fiatalokkal akik utcai 

tüntetést rendeztek Kau Ki dél­
vietnami aleinök látogatása elle­
ni tiltakozásként. Öt ember, kő-. 
zöttük három rendőr megsebe- j 
suit és 28-at letartóztattak. Mi- i 
alatt a dél-vietnámi alelnök az | 
egyik szálloda nagytermében szó !

New York (Reuter). — Az 
UNO szociális bizottságában az 
Egyesült Államok meglepően 

nagy támogatásban részesült, 
amikor javaslatot terjesztett be 
az Észak-V ietn á mb an foglyul

ELRABOLTÁK A NÉMET KONZULT 
SAN SEBASTIANBAN

Baszk nacionalisták túszként tartják fogva 
társaik perének befejezéséig

Madrid. (Reuter). — Eugen kocsiját garázsában. Az 59 éves 1 
Beihl, nyugatnémet állampolgárt, ! diplomata felesége jelentette a 
aki San Sebastian városában a ! rendőrségen, hogy férje 11 óra-

j kor este közölte vele telefonon,
! ! hogy hazaindul. Éjfél után 30 
I perccel a konzul egyik inasa lát- \ 

ta, amint Beihl elhelyezi az autót 
a garázsban. Néhány perc múlva : 
az autó óira elhagyta a garázst, j 
A konzul vezetett, de a kocsiban 
idegen fiatalok ültek. Mögötte 
egy vörös kocsi haladt, amelyen . 
valószínűleg a terroristák a ház­
hoz érkeztek.

Beihlt. aki tiszteletbeli konzul 
és néhány nyugatnémet nagvválla | 
lat képviselője is San Sebastian-: 
ban, túszként vették őrizetbe, és 1 
addig tartják fogva, amíg eldől 
16 baszk nacionalista pere, amely 
ma nyílik meg Burgos város had- 

j bírósága előtt. Tegnap este a dip 
konzuli teendőket látta el, baszk lomata elrablói közölték, hogv a 
szeparatista fiatalemberek elrabol- I konzul sorsa a per kimenetelétől 
ták, amikor el akarta helyezni 1 függ.

nokolt, egy tüntető a Vietkong 
zászlójával a kezében megzavar­
ta — „ez az ember hazugságo­
kat mond!” — közbekiáltással. 
A rendőrség eltávoltotta. Az épü 
Jet előtt azonban folyt a küzde­
lem a rendőrök és a fiatalok 
között és a tüntetők kövekkel do­
bálták a szállodát, 
több ablaka betört.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 1972 JÚLIUSÁIG 
FENNTARTJA EURÓPAI HADEREJÉT

Évi 200 millió dollárral járulnak hozzá a NATO 
tagállamai a hadsereg fenntartásához 

Brüsszel. (Reuter, IFP). — Az j minisztereinek Géniben folyó ér- 
figyesült Államok 1972 júliusáig i tekezletére. Laird elmondotta, le- 
fenníartja jelenlegi haderejét Euró i hetséges, hogy az amerikai had­

esett amerikai katonák kiengedé­
sére. A Szovjetunió ellenlépést 
igyekezett tenni és meggyőzte a 
bizottságot, hogy fogadjon el 
egy olyan határozatot is, amely 
elítéli az „agresszív háborúkat 
folytató államokat".

Az amerikai javaslatot 60 
szavazattal 16 ellenében elfogad­
ták és 34 állam tartózkodott a 
szavazástól. A határozat felszó­
lít sebesült és nagybeteg hadifog- 

! Ívok hazaküldésére, továbbá ar- 
' ra, hogy egészséges foglyokat,
’ akiknek fogsága már hosszú ide­

je tart. engedjék haza, vagy pe­
dig helyezzék őket zárlat alá 
semleges országokban. A hatá- 

j rozat nem említi kifejezetten az 
I Észak-Vietnámban fogságba esett 
amerikai katonákat, de a kom­
munista táborban úgy értelmez­
ték. hogy bírálja az észak-viet­
námi kormányzatot. Ezért a 
kommunista államok ellene sza­
vaztak. Csatlakoztak hozzájuk 
Algéria. Kuba, Szíria és Tanzá­
nia. Franciaország tartózkodott 
a szavazástól.

A határozatnak tehát így szé­
lesebb nemzetközi értelmezése 
van és nem vonatkozik pusztán 
a vietnámi háborúra. A közgyű­
lés elé kerülő javaslat felszólítja 
a háborús konfliktusokban érde­
kelt feleket, hogy járjanak el az 
1949. évi genfi egyezmény szel­
lemében a hadifoglyokkal való 
bánásmód tekintetében.

Norvégia javaslata a polgári la­
kosság alapvető jogaira vonat­
kozik háborús időben, míg Ang­
lia azt indítványozta, hogy a Vö­
röskereszt által 1951-ben össze­
hívott szakértői konferencia hajt­
sa végre a szükséges változásokat 
a háború esetén alkalmazható 
humanitárius törvényekben.

A szerencsétlenségnek — mint 
jelentettük — két halálos áldoza­
ta és két sebesültje volt.

A Tolkovszkv tábornok veze­
tése alatt működő vizsgálóbizott­
ság. az TTIM értesülése szerint, 
tesnap főként a luddi repülőtér 
ellenőrző tornyában hétfőn haj­
nalban lezajlott 
igyekezett pontosan rekonstruál 
ni. Kiszivárgott hírek szerint a 
döntő kérdés a vizsgálat jelenlegi 
szakaszában: vaion a szabályza­
toknak megfelelően cselekedett-e 
a légihaderő szakaszvezetője, aki 
a szerencsétlenség éjszakáján az 
ellenőrző toronyban az ügyeletes 
katonai repülés-ellenőr volt, vagy j 
sem. A szakaszvezető ugyanis | 

állítólag rádió útján közvetle- j 
mii érintkezésbe lépett a ! 
Stratocruiser gépét vontató 
traktor kezelőjével, akinek en­
gedélyt adott arra, hogy fel­
vonuljanak a légikikötő köz­
ponti kifutópályájára, 

amelyen azután a TWA gépe is 
engedélyt kapott a felszállásra.

Az ITfM értesülése szerint a 
j repülőtér ellenőrző tornyának ál­

landó szabályzati utasítása értel­
mében a légihaderö embere ki­
zárólag koordinációs feladat be­
töltésére van jelen és utasításo­
kat az ellenőrző toronyból mind 
a polgári, mind a katonai repü­
lőgépeknek kizárólag a polgári 
repülés-ellenőrző személy adhat­
ta ki. A szerencsétlenség éjsza­
káján ezt a feladatot egy női re-

Az Egyesült Államok újra felülvizsgálja 
a közelkeieti helyzetet

Husszein és Mose Dóján washingtoni látogatása után 
alakítják ki az új politikát 

Washington bízik a tárgyalások gyors felújításában 
Washington. (Reuter). — A kö­

zel-keleti körülmények kedvezőek

téntekrői. amire az ellenőrző to­
rony felelőse így válaszolt:

— Én adtam az engedélyt a 
TWA -gépének a felszállásra. 
Nem tudtam azonban, hogy a 
katonai repülés-ellenőr szintén 
engedélyt adott a katonai gép­
nek ugyanezen kifutópálya igény- 

eseményeket j bevételére.
A szóbanforgó katonai ellenőr, 

akit időközben eltávolítottak már 
feladatából és a légihaderő ille'c 
kés tényezői kihallgatják, nem 
tagadja, hogy rádión valóban ő 
adta az engedélyt a katonai gé->- 
nek a kifutópálya igénybevételé­
re, de hozzátette, hogy keletről- 
nyu-gatra engedélyezte az uta­
zást. A szakaszvezető arra hivat­
kozik. hogy erről tájékoztatta a 
tisztviselőnőt aki a polgári re­
pülés-ellenőrzést ellátta.

A vizsgálat azt is tisztázni kí­
vánja. hogy amennyiben megfe­
lel a valóságnak ez az utóbbi 
verzió.

miért nem avatkozott be a 
katonai koordináló-ellenőr, a- 
mikor hallotta, hogy polgári 
női kollégája engedélyt ad a 
TWA gép felszállására.

A kérdés ez: miért nem figyel­
meztette a női ellenőrt, hogy ö 
már engedélyt adott egy Stratn- 
cruiser bevontatására erre a ki­
futópályára?

Felmerült az a lehetőség 
hogy esetleg a szakaszvezcíő — 
ugyancsak az utasításokkal szö­
ges ellentétben — esetleg egyál­
talán /w$n void jelen az, «!kn- 
őrző toronyban a végzetes utasí­
tás kibocsátása idején.

Mindezeket a kérdéseket most 
vizsgálják a legbehatóbban.

!

pában és fokozza a haderő harci 
készségét is — mondotta Melvin 

amelynek j Laird amerikai hadügyminiszter, 
■ aki megérkezett a NATO hadügy

Egyiptom elutasítja Aba Even nyilatkozatát
Nem hosszabbítják meg a tűzszünetet, csak ha meg­

állapítják a visszavonulás időtáblázatát
Kairó (IFP). — Egyiptomi hi­

vatalos körök elutasították Aha 
Even külügyminiszter keddi nyi­
latkozatát, amelyet „az izraeli 
szemtelenség és megtévesztési 
vándék” megnyilatkozásának te­
kintenek. Hangsúlyozzák, hogy 
Egyiptom csak az UNO köz­
gyűlésének felhívására járult 
hozzá a tűzszünet meghosszabbí­
tásához. Ilyen körülmények kö- 
zött a tűzszünetet csak akkor 
hajlandók meghosszabbítani, ha 
Jarring küldetése kézzelfogható 
eredményekkel jár.

A kormány szóvivője kijelen-

egyetien kritériuma a pontos 
időtáblázat megállapítása a BT. 
1967 november 22-iki határozatá­
nak végrehajtására. A szóvivő 
különösen az ellen fakadt ki, 
hogy az izraeli külügyminiszter 
az 1971-es évet nehéz és hosszas 
tárgyalások esztendejének állítot­
ta be. A szóvivő szerint ezek a 
szavak azt bizonyítják, hogy Iz­
rael halogatásra és becsapásra 
törekszik. Amikor Izrael az ellen­
ségeskedések felújításának lehető­
sé eéről beszél, nem szabad elfe­
lejtenie, hogy az agresszor hely­
zetében van és Egyiptom a terü­

letté, hogy Jarring küldetésének , letét védi.

erőt csökkentik, vagy bővítik né-; 
hányezer emberrel. A jelenlegi 
létszám 300 ezer katona.

Laird nagy megelégedésének 
adott kifejezést afölött, hogy az 
Egyesült Államok szövetségesei , 
megértést mutatnak a honvédelmi 1 
terhek felosztása kérdésében.

A keddi ülésen a hadügyminisz . 
terek elhatározták, hogy az eikö- : 
vetkező öt évre egymiiliárd dollár 
ral járulnak hozzá a NATO ka­
tonai költségvetéséhez. Anglia kö 
zölte, hogy nem vállal további 
pénzügyi kötelezettséget, de haj­
landónak mutatkozott, hogy nö-! 
velje a NATO haderejében részt- j 
vevő csapatainak létszámát.

Amerikai források rámutatnak 
arra, hogy az Egyesült államok 
1 milliárd 700 millió dollárt költ 
évente Európában állomásozó csa 
pataira. A kedden létrejött meg­
állapodás évi 200 millió dollárral 
csökkenti ezt a terhet.

A szovjet küldöttség által be­
terjesztett határozati javaslatot a 
bizottság 68 szavazattal egy el­
lenében fogadta el és 42 állam 
tartózkodott a szavazástól. A 
határozat elítéli azokat az álla­
mokat, amelyek az UNO alap­
okmánnyal ellentétben agresszív 
háborúkat folytatnak és eleve 
megsértik azokat az elveket, ame­
lyeket az 1925. évi, valamint az 
1949. évi genfi egyezmények 
magukban foglalnak.

A határozat egyik cikkelye 
szerint „a délafrikai és más 
gyarmati sorban sínylődő népek 
földalatti harcosai, akik felsza­
badításukért és önrendelkezési 
jogukért küzdenek, letartóztatá­
suk esetén hadifoglyok státuszát 
élvezik”.

A bizottság további két ha­
tározatot fogadott el vita nélkül.

most komoly erőfeszítésre az ara 
bök és Izrael közötti béketárgya­
lások felújítása érdekében — kö­
zölte tegnap az amerikai külügy­
minisztérium. John King, a kül­
ügyminisztérium szóvivője annak 
a reményének adott kifejezést, 
hogy a megszakított megbeszélé­
sek rövid időn belül újra kezdhe­
tők.

King közvetlenül azután adta 
nyilatkozatát, hogy Jicchák Rá- 
bin izraeli nagykövet jegyzéket 
adott át. amelyben Golda Méir 
miniszterelnök üzenete volt Ni­
xon elnökhöz. King nem erősítet­
te meg és nem cáfolta meg a jegy 
zék átadásának tényét, de annyit 
elárult, hogy Rábin nagykövet is­
mertette Izrael felfogását a Gun- 
nar Jarring nagykövet vezetésével , 
folyó tárgyalások felújításáról. j

Újságírók kérdésére King nyi- i 
latkozott arról is, hogy Izrael el- ; 
süllyesztett egy egyiptomi motor- j 
csónakot a Szuezi öbölben, de ezt 
nem nevezte a tűzszünet messze-

dik minden nyilatkozattól, de álfa | 
Iában jólértesült források úgy tud 
jak, hogy Golda Méir megismé­
telte azt a kérését, hogy Izrael 
tárgyalást kezdhessen az Egyesült 
Államokkal hosszú lejáratú kato­
nai segélyre vonatkozó megállapo 
d:sokról, amelyek felváltanák a 
jelenlegi rendezéseket. (Golda Mc 
ir jegyzékéről előző tudósításunk 
a 3. oldalon.)

Az UNO aggódik 
a katonai tudósítókért

New York (Reuter). — Az 
UNO szociális bizottsága aggo­
dalmának adott kifejezést újság­
írók sorsa felett, akik veszedel­
mes küldetésben járnak és úgy 
határozott, hogy megvizsgálja 
nemzetközi védelem nyújtásának 
lehetőségét az újságírók számára. 
A határozatot 81 szavazattal fo­
gadták el és 31 állam tartózko­
dott a szavazástól.

MA ÚJABB TÁRGYALÁS LESZ A TANÁR­
SZTRÁJK FELSZÁMOLÁSÁRA

A közoktatásügyi minisztérium szerint az állam 30 száza­
lékos fizetéspótlékot javasolt a tanároknak — A sztrájkolok 
szóvivői: ,.A minisztérium egyetlen centimétert sem köze­

ledett álláspontunkhoz**
A közoktatásügyi minisztérium

ma, csütörtökön újabb megbeszé­
lést tart a sztrájkoló középiskolai 
tanárok megbizottaival. Ugyan­
ezen a megbeszélésen jelen lesz­
nek a tanítószövetség képviselői 
is.

A minisztérium szóvivője teg­
nap éjszaka részletes közleményt

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet jelen­

tése szerint inára részben felhős 
időjárás várható. Mára várt hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 10—15, 
Tel Aviv 12—21. Haifa 13—20, 
Alula 8—22. Beér Séva 9—20, 

j Ejlát 13—24 fok.

- , , . „ . bocsátott ki azokról a konkret
„ . ..." javaslatokról, amelyeket a tana-«n K-V -w n*T fnoi/IOM.i em „ __«■/.,. I 1

rokkal lefolyt tárgyalások külön-ja. Ez az incidens is arra mutat, 
hogy milyen kényes a jelenlegi 
helyzet — mondotta.

Washington. (IFP). — Nixon 
elnök és William Rogers külügy­
miniszter újból felülvizsgálják a ! 
közel-keleti helyzetet, miután egy- 1 
mást követően fogadják Hussze- j 
in jordániai királyt és Mose Dá-: 
ján hadügyminisztert.

Mose Dáján látogatásának idő-1 
pontját nem közük, de rámutat­
nak arra, hogy ezt bevezeti Jic- j 
chák Rábin jegyzéke, amelyet 
kedden nyújtott át Joseph Sisco 
amerikai külügyi alminisztemek,' 
Golda Méir miniszterelnöktől. A 1 
jegyzék előkészíti a talajt a Jár- i 
ring nagykövettel való tárgyalá­
sok felújítására és most az ame­
rikai küliigyminisztérinum tanul­
mányozza. j

Washingtoni izraeli diplomaták j 
szerint a jegyzék nem határozza j 
meg a megbeszélések felújítása- , 
nak pontos feltételeit. Az ameri- , 
kai külügyminisztérium tartózko- j

böző szakaszaiban vetettek fel a 
minisztérium és a kincstár meg­
bízottai a tanárok követeléseinek 
kielégítésére és a pedagógusok 
helyzetének megjavítására. A mi­
nisztériumi szóvivő szerint a kor­
mány javaslatainak gyakorlati je­
lentősége egyértelmű mintegy 
30 százalékos havi fizetéstöbb­

lettel. ami az államkincstárnak 
körülbelül 30.3 millió fontos pót­
kiadást jelentene.

A minisztérium szóvivőjének 
nyilatkozata választ képezett a 
középiskolai tanárok megbizottai- 
nak tegnap délben megrendezett 
sajtófogadására, ahol azon pesz- 
szimisztikus nézetüknek adtak 
kifejezést, hogy a tanársztráik 
folytatódik és jövő héttői kezdő- 
döleg az érettségire készülő nyol­
cadikos gimnazisták oktatását is 
felfüggesztik. A tanárok szóvivői 
szerint a közoktatásügyi minisz­
térium „egyetlen centimétert sem 
mozdult el merev álláspontjáról” 
és semmivel sem közeledett a 
tanárokhoz követeléseik teljesíté­
se tekintetében.

Megboldogult feleségem, testvérünk

SOSÁNÁ HIRSCHTHA1 L TI

szül. Bunczel
ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAYATÁSÁT

1970 december 6-án. vasárnap d. u. 3 órakor tartjuk a
petách-tikvai temetőben.

Autóbusz indul 2.30-kor T. A., Bartenura n. 16 íz. elől
és 2.40-kor az Arlozorov utcai vasútállomástól.

A C SALAD
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A MÁÁRIV SZENZÁCIÓS HIRE:

Svájcban letartóztatási végzés várta 
az izráeli adóhivatal nyomozóját

MA I

-BEM

1

#ÄD)

nx!

KI OriZElESI IMI 
Ha VOM A 11.—FŐN I.

le Aviv, K)3 831 
Postabanki 4-04444-6

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sbapira-ti. 13,
8—20 óráig, tel. 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 527010. 

Levontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26084-2

IBHIJZSALEM:
Erdős: telefon: 24723. 

Délután 4—6 közölt 
Landau.

Storno Hámeiecb 39 
t/lám Pi fei et mellett 

Telefon: 26046

Ezért kerülte el Svájcot Eliézer Silo ni, az adóhivatal nyomozó-osztályá 
nak főnöke — A svájciak nem akarták, hogy felfedje izráeliek és svájci 
pénzintézetek kapcsolatát ~~ Más európai államokban nyomozott

I Eliézer Siloni. a jövedelmi 
! adóhivatal nyomozó-osztályának 

főnöke, aki az országos adófel- 
j ügyelő egyik helyettesének címét 
í viseli, legutóbb, mint jelentettük, 

külföldön járt, hogy vizsgála

niletén is nyomozni állampol- vezető tényezői végüíis elvetették 
saraik után és ezért Svájc iz- akkor ezt a tervet, mert nem 
ráeli nagykövete interveniált is akartak idegen országokkal eset­
et ügyben a Jeruzsálem! kül- leges konfliktusokba kerülni, ille- 
iigvminisztériumban. 5 főleg tartózkodni akartak a más
A Mááriv megemlíti még, hogy államok ügyeibe való beavatko-

tot folytasson bizonyos izráeli valójában Siloni adóhivatali nyo- zástól.
A tegnapi laptudósi tás szerint 

Eliézer Siloni adóhivatali nyomo­
zófőnök legutóbbi külföldi kö:

‘ személyek, illetőleg vállalatok mozótiszt különböző európai or- 
tőke kicsempészési ügyében. szagokban akart vizsgálatot folv-

A Mááriv tegnapi jelentése tatni izráeli személyek ügyeiben, ,v6Uivuv, r u.m.u, w
szerint Siloni nem látogatott el és a többi között azt akarta meg- j útja olyan eredményeket hozott, 
Svájcba, mert tudomást szerzett vizsgálni, mennyire felelnek meg j amelyek szükségessé teszik az iz- 
a™l, hogy ott már letartózta- bejelentéseik különböző „ajándé- ráelben való további vizsgálato­
kéi végzést készítettek elő ellene, kok” ügyében, amelyeket roko- 

A svájci hatóságok — Írja a lap naiktól és barátaiktól'kaptak, 
rendkívül érzékenyek az orszá- j Ezzel kapcsolatban a lap rámu­

tat arra, hogy a múltban már fel­
merült a javaslat .hogy a jövedel­
mi adóhivatal létesítsen külföldön 
saját céljait szolgáló speciális hír­
szerző szolgálatot izráeliek, illető- 
ke a velük kapcsolatos üzleti-

j gukban folyó pénzügyietek és 
gazdasági tranzakciók titkosságá­
ra. Ezért készítették elő a letar- 

* tóztatási végzést, hogy megakadá-
— Uj rendőrállomás nyílt meg ’yozzák az izráeli jövedelmi adó- 

Sárm el-Sejkben. Az ünnepélyes ^*vatal nyomozófőnökét bármi- ice a vernie Kapcsolatos vzieti- 
' felvatáson jelen volt Pinchász ^en vizsgálat lefolytatásában iz- pénzügyi tevékenység nyomon kö- 

Koppel országos rendőr-főparancs rae*' adóalanyok és svájci pénzin- vetésére, amint 
nők, és Saul Rozolio, a főkapi- fezetek esetleges kapcsolatának 
tányság szervezési főosztálya élén feltárására. A svájci hatóságok
állón rendőr-tábornok is.
* Figyelem! Az Aranykor klub­
ban, dec. 6-án, vasárnap este, pon­
tosan 8 órakor (Beilinson 9., Ben

nem titkolták, hogy igen

a vámhivatalnak meg van a sa­
ját hírszerző szolgálata külföl­
dön.

rover néven veszik az izráeli bizonyos nemzetközi egyezmények 
adóhivatal törekvését Svájc te-1 alapján. A pénzügyminisztérium

kát. A többi között
külföldi izráeliek többszázezer 
fontra rugó itteni befektetései­
nek hátterét akarják most tisz­
tázni.
A jövedelmi adóhivatal nyomo­

zó-osztályának vezetője október 
1 végén repült Európába, miután a 

gazdasági rendőrséggel karöltve, 
az adóhivatal nyomozói letartóz­
tatták a Dison vegyipari import 
cég néhány igazgatóját, akiket je­
lentős jövedelmi összegek eltitko­
lásával és nagymennyiségű deviza 
külföldön hagyásával gyanúsítot­
tak.

ti vs — '7 —
73 te ,T2’1X T3 131032 *.te ! ^ 12;y.saro^ dr. Menáchem
rx 2,1237 r-7r raxa7 i2x dtsc I Mtro,n loze^ Iff'?’ V
r.te ,17:72: irx nnssn 1=71111 u,£sti lforabbl e ő„adas> “

,, . . ‘ „Chanukai gondolatok címen.iTOian '.non., rx D*X2*no757 : Be!épés díjtalan.
1 D’2?saxi 733 7X701’ 722 B117? j

7'1T17 12172? .0.712373 77X 01172 í 7'vwvv'''-vy-ivV'/vyvv^v'-vvvwvv/y
S ELSŐRENDŰ TATAROZÁS 5 

olcsón — gyorsan. Építés 
asztalosmunkák — formaika 

tapéta — csempe — ni-

A »ZIONIST WOMEN« TAGJAI 
IZRAELI TANULMÁNYÚTON

rxn 1=71110? 1=5111 o7i2?i rx 
ti ira7 pica c'ipn rao*7 i7i72? 
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x7 ’lírai női il’sx .olivi 'au 
r"3 idIri ’57a oi’ix ni’,17 7i3’ 
P1111 770,7 .IX 7511*7 17175 7=X .11 

.’81X7213,1 
■sír

AZ ARAB TERROR 
NEMZETKÖZI 
ELISMERÉSE

A ..haladó”

! roszta — villany — víz 
I meszelés — függöny — lino­

leum — íriszek.
I tökéletes kivitelezés

„Dekorácia Sálom”, 
tel, 2351 24

Tel-Aviv • King George 91 
Garancia — minőség 

pontosság — árában.

Ha az ember asszonvszerveze- Egyébként szervezetünk minden 
tekről hall, önkéntelenül kicsit tagja tanul héberül és valameny- 
élemedett korú hölgyek jutnak nyien az izráeli Munkásnők Ta- 
eszébe, akiknek gyermekei már nácsa kiküldötteinek érezzük ma­
elhagyták a szülői házat, hogy gunkat.
saját családot alapítsanak. Ép- A szervezet természetesen nem 
pen ezért kellemes volt találkoz- hanyagolja el az izráeli gyűjtő- 
ni a fiatal, 30-40 éves asszo- akció kérdését sem. Az adomá- 
nyokko!, akik a cionista asszony- nvokat eljuttatjuk a Munkásnők 
szervezet kiküldetésében érkéz- Tanácsának titkárságához és ezen 
tek 3 hetes tanulmányútra Izrael- kívül minden külföldi fiókszer­
be. A 18 észak-amerikai. 8 ka- vezet magára vállalta egv-egy in- 
nadai és 2 angol vendég útját tézmény létesítését. A szervezet 
az izráeli Munkásnők Tanácsa tagjai lakóhelyükön is tevékeny- 

I szervezte meg. kednek, többnyire az illető or- I

A feltétlenül jószándékú, bár 
talán nem nagyon tapintatos iz­
ráeli kérdés ellenére is, a láto­
gató asszonyok legnagyobb része 
úgy érzi, hogy jelenleg még nem 
érkezett el az alijjázása ideje. De 
mindannyian bizonyosak abban, 
hogy egyszer ők is idejönnek, 
mint azok a családok, akiknek 
alijjázását megszervezték és meg 
könnyítették.

Noémi Báf-Méir

18.00: Nagybetűvel és a mar­
gón”. Heti magazin a hírekben 

. szereplő közéleti szeméiviségek- 
• I ről, fogalmakról és más aprósá­

gokról.
j 18.30: Hollywood és sztárjai. 

— Dokumentum filmsorozat. —
Bette Davis élete és hires szere­
pei.

18.54: Cirkusz.
19.00: Arab nyelvű műsor (Hí­

rek, fényszóró).
19.30: Gróf Monte Christo. II. 

rész „Az If vára” De Villford 
Marseille helyettes ügyésze es­
küvőjére készül, de aggódik édes­
apja miatt, aki Napóleon lelkes 
hive. Ed mond és Mercedes is 
készülnek esküvőjükre, amikor 
letartóztatási parancs érkezik a 
vőlegény ellen. Edmondot de 
Villford elé viszik, aki tudja, 
hogy ártatlan és a vád ellene 
koholt. Azonban megtalálja ná­
la a Bertrand marsallnak szóló 
levelet aki nem más, mint sa­
ját édesapja. De Villford, hogy 
megmentse apját és önmagát, 
Edmondot életfogytiglanra ítéli 
és If várába záratja.

20.00: Mábát hírmagazin. 
20.20: Morasa — a héber idő­

számítás. Dr. Ben Jehuda és dr. 
Nárkisz közreműködésével.

20.35: Fókusz. Tévé vita ak­
tuális problémákról.

21.15: Külföldi szórakoztató 
műsor. — Andy Williams.

21.55: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentirásból, Hátikvá. 

ISKOLA-TÉVÉ 
8.15: Számtan I. Sorozat. 
9.10: Számtan II. sorozat. 
9.35: Az óvodásoknak.
10.25: Fizika 7. osztálynak. 
11.00: Algebra 10. osztálynak. 
12.00: Biológia 9. osztálynak. 
12.30: Számtan 8. osztálynak. 
13.35: Francia nyelvlecke. 
14.20: Technológia 9. oszt.-nak 
16.30: Angol 10. osztálynak. 
16.45: Biológia 10. osztálynak 
17.06: Szemtől szembe Áhá- 

ron Kácir professzorral.
17.24: Francia nyelvlecke fel­

nőtteknek.

5731 kiszlév 4.
1970 december 3, csütörtök.

Az izraeli radio külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
eete 20 45 órakor r- 33.3 es a 11 17-es 
hnllámhosszoc oallhstó
, '«////////f/rr,,,,,,,,,,,,,,,

Állandó hírközlés |
(Csak hétköznapokon)

A-MŰSOR
12 13, 14, 15. 17. 18 18. 20. 22 

23 és 24 órakor
R-MCSOR

f ,c8 0,S„: ’ 8- 3, 10. 12. 13, 14, 13,
16, 17, »8. 19 íkönnyű bébe* < 

< nyelven), 19.30 ijiddis) 20.30 * 
, (román), 20 45 (orosz) 21 22 í 
J 23, 24 órakor.

4 HADSEREG RADIO»» i 
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18. 19, 20: i 

21, 22, 23 és 24 órakor

8-Mt’SOH
6.00: MS tovu: ti.10: Torna. 6 20- 

Hanglemeze!:. 6.55: Müsorísme^ 
tés 7_j5. Hanglemezek 7.55: Sofő­
röknek. 6.20: Reggel! zene 8 55- 
Nap emberek a -sido kultúrtörteé

9.05: Hanglemezek _
10 o5: A háziasszonyoknak. 12.07* A 
?.?!f.oz<^5na!í a munkaadóknak 
12.30: Hangos híradó. 14.10: Hova 
menjünk ma este? 14.35: Itt Rivka 
Micháéli, 15.30: Nap-napi tudó- 

,13-35; Itt Rivka Michael« 
Énekeljünk egy dalt. 16.30- 

Fejtörő folytatásokban, 16.35: Han-» 
lemezek, 28.40: Sport, 2105- Gyé­
rek vélemény. 21.05: Könnyű dalla­
mok. 22.05: Könnyű zene. 23.05: Jö 
éjt, — Ofra Számúéi műsora 
00.5: Hátikvá.

A-MÜSOR
21.15: Az elemistáknak, 114t- 

®a?S!e™.ezek- 12 05; Zenei bevezető.
12.15: Történelem, felsősöknek. _„
12;35: Sydney Hart hegedül, 13.05: 
Részletek, Bellini: Norma cirnO 
operájából, 14.10: Anyáknak és gve- 
rekeknek. 17.05: A rádió szimfoni­
kus zenekara játszik, vezényel Mer 
dl Rodán, 17.40: Irodalmi lecke 
gimnazistáknak, 18.10: Szemtől 
szembe — Aba Kovner műsora (II 
rész), 18.45: könyvismertetés, 18 55- 
Mezőgazdáknak. 19.05: Hangos hír­
adó, 19.50: Tnách részletek, 20.10: 
Heti beszámoló a Kneszet munká­
járól, 20.45: Klasszikus hangver­
seny, 21.45: Elektromos agyakról és 
közszolgáltatásokról fa szabadegye­
temi előadás sorozat keretében) '__
22.05: Fényszóró _ zsidó törzsek 
életéről. 22.45: Kórusok, 23.05 Kiasz 
szikus zeneszámok, 00.5: Hátikra 

A HADSEREG RÁDIÓJA
11: Hanglemezek. 11.35: Kívánság 

műsor, 11.30: Dél: vendég, 1205 
Hanglemezek. 12.10: Tréfás beugra­
tás, 12.30: Külföldi slágerek hébe­
rül, 13.05: Héber dalok kívánság- 
hangversenye, 13.30: Hadseregek “a 
navy világban. 13.35: Héber dalok. 
13.55: Közlemények katonáknak. 
14.57: Műsorismertetés. 15.05: Zene 
és információ telefonon Jehuda Bár 
kánnal. 16.30: Megtörtént eset.

arab államok és öaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa-wuwuvvu ! A külföldi „Zionista Women” szagok társadalmi és népjóléti 
különösen a legszélsőségesebbek : _ 4 Máárárh nem ;l !egkö,°nbözőbb utakon-mődo- problémáival foglalkoznak — de
közülük, olyan határozatok elfő- a ramát-eani városi koalícióhoz k°" 'syekszik fiatal erőket vonni a két tevékenységet nem választ-
gadása érdekében munkálkodnak ! _ jelentette ki dr Tiszráél Pe 1 3 szcrvezct tevékenységébe. En- iák el egymástól. Az asszonyok
az UNO-ban, amelyek elismerik ied a váms J„árm«iere a rá í n®k me8feielöen- változatos ön- egyenjogúsításáért is mint cio-
a Palesztinái nép jósait. Kérész- I chiű hoz tartozó rámát eáni i kepzőköröket és szaktanfolyamo- nista aktívák dolgoznak.
«~ ÄSÄt.ssiÄrj:
amely elítéli a népek elnyomását 
Dél-Afrikában és „Palesztiná­
ban”. Most pedig a párhuzamos 
politikai bizottságban folyik az 
arab tevékenység olyan határozat 
elfogadása érdekében, amely nem 
zetközi elismerést biztosít az Iz­
rael elleni arab terrornak. S 
mindez a palesztinai menekül-

Egyébként, ami az egyenjogú­
ságot illeti, az amerikai küldöt- 

úgy vélekednek, hogy a kér­
dés jelenleg nem aktuális az Egye

leknek nyújtott nemzetközi se- , ......
gély vitája keretében történik. ^ ,Ut A mm,szter szennt 

Az
összetételében nem kell lekicsi-

. , , , , A.UIW11USC11 a janyuív, nem erez-
sem -gaz- hogy tárgyalások oly- nek kü!önösebh elhivatottságot ar "8
tak a Maarach csatlakozásáról. | ra< hosy a hagyományos jóté- ? - , , c

— Több mint háromezer taxi | konvcélú »yüitéssel fo^lalkoz/a dcS ,e,enIeg nem aktuahs az Egye 
fut Izraelben — a Statisztikai Hí- | nak.' Sok ' asszony különösen SuIt A,iamokban- A zionist Ro­
vatai jelentése szerint. A pontos j Amerikában, a családi hagyo- 
szam: 32^0 bérautó. Simon Pe- mányi folytatja, amikor édesany- 
resz közlekedésügyi miniszter egy I iához, nagyanyjához hasonlóan 
másik érdekes adatot tett közzé: csatlakozott a szervezethez. Ang- 
minden ezer izráeli lakosra 85 liában a szervezet tagjai egyéb­

ként nem csak társadalmi tevé­

men tagjai nem csatlakoznak az 
Amerikában most divatba jött 

1 szélsőséges „kékharisnyás” moz- 
. galomhoz, mert véleményük sze­
rint a mozgalom módszerei időn- 

1 ként egyenesen nevetségesek. E-
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“ III KELET
HOLNAPI, PÉNTEKI SZAMÁBAN

nyelni annak a lehetőségét, hogy 
valóban elfogadnak egy ilyen ha­
tározatot. Aba Even külügymi­
niszter mondta egyszer, hogy az 
UNO-ban többséget lehet szerez­
ni még egy olyan javaslatnak is, 
amely szerint a Nap forog a 
Föld körül és nem fordítva, ha 
az arabok úgy akarják. Az arab 
és a kommunista államoknak, 
néhány ázsiai és afrikai állam se­
gítségével 45. sőt 50 szavazat 
ál! rendelkezésére, amelyet 
szinte automatikus módon kap­
nak meg. Ahhoz, hogy egy ilyen 
határozat elé sorompót állítsa­
nak, legalább 30 ellenszavazatra 
van szükség és sajnálatunkra 
nem mindig adódik ez a szava­
zatszám, ha Izrael elleni határo­
zatról van szó. Ez történt az 
UNO legutóbbi közgyűlési hatá­
rozatánál is, amelynek megbuk­
tatásához elegendő lett volna 
húsz szavazat, de az amerikai 
diplomácia, amelynek segítségére 
számítottunk, nem tudta moz­
gósítani még ezt a kis szavazat

uSoSSSs1^ , rVÖbb a"tÓt vasarolnak äzor- j icenvséget' I f1- PJ**?** fej‘
-elében nem kell ickicsi- S7ag po,*ara' és a fol>'amat mind J litikait is. A Labour párthoz tar- ,,y"k celja az,asz*

I..U .nagyobb problémát jelent közle- j toznak. szonvok társadalmi pozíciójának
kedésrendészeti szempontból. j — Az izráeli felvilágosító ak-
— Az elmúlt hónapban 556 mii- dóhoz csatlakozunk erőinkkel — , . , , ...

lió font adót fizettek Izrael pol-i mondja az egyik angliai ven- ! . ,haron)betes szeminárium 
Kárai. Jelentős emelkedésről van j dég. — A zsidók körében nincs ; . efc,ezese “tan a küldöttség tag­
szó. ugyanis az elmúlt év novem- j szükség különösebb propaganda 1 v“, ^isfzate™fk: országaikba és 
herében csak 365 millió font adót! munkára, ők már amúgyfs ve- ket ,eVI usz°,8ala*ra Jelentkeznek,
fi»««- I «nk ereznek. Vtow „indem ' SlZl . “T

-Meg nem biztos, hogy cn- megteszünk annak érdekében

emelése, minden botrányos hír­
verés nélkül.

A háromhetes szeminárium

FARAGÓ MIKLÓS:
A BÁJÁN TERV KÖVETKEZMÉNYEI

ARAD GIDEON:

JELLEGZETES 
IMPERIALISTA AGRESSZIÓ
(Közjáték Guineában)

RAFAEL BASÁN:

INTERJÚ
ABA EVEN KÜLÜGYMINISZTERREL

KISHONT FERENC:
OLAJRA LÉPTEM

tői távol eső környékeken tarta-
eedélyezik a síelést a Cbermon hogy egvre több szimpatizánst i Izrfe,rö} és meS

rss; - «r* t826ü- s6‘ ä sät-“ a,srony"
a Commonwealth országaiba is 
eíküldjük aktivistáinkat, hogy ma 
gyarázzák meg Izrael helyzetét.

izráeli leitöm. - A sí-sport hívei 
megbízásából egy bizottság tár­
gyalásokat folytat az engedély 
ügyében, de az a problémájuk, 
hogy egyik állami főhatóság sem 
hajlandó „auaságot” vállalni eb­
ben az ügyben. Eredetileg a tu- ' 
risztikaügyek minisztériumához j 

tartozott a sí-sport, de az új ' 
idényben nem hallandó a minisz- : 
térium további felelősséget vállal- i 
ni ebben az ügyben.

APRÓHIRDETÉSEK !
• BŐRKABÁT készítést, átalakí­
tást. javítást vállalunk. Bőrkabá- ; 
tok 150-200.- fontért. Szalon „Lea”. I 
Tel-Aviv. Dizengr'f ng 
« GYAKORLOTT felszolgálókat/ i

És az alijja?
— Izráelben eddig még senki 

, sem búcsúzott el tőlünk a szo-
nrwT,:w.yv^vvwevvvvvwrvtfvvvviof kásos módon, vagyis azzal, hogy 

— Öt millió font kölcsönre van 6'üit a megismerkedesnek me-

Uj regényünk

KAIRÓI KÜLDETÉS
Holnapi számunkban jelenik meg 

WOLFGANG LOTZ 
szenzációs kémregényének ekő része!

36.35: Zene és információ, 17.05:
A Gádr.á. műsora. 17.40: Hangos
híradó. 18 05: II. sz. studió __ Jic-
cliák Tíschlet. 19.05: üdvözlet dal­
lal. 20.05: Daloarádé. 20.20: Tudo­
mányos előadás. 21.05: Klasszikus 
zene magyarázattal. 22.05: Az éjszr-
ka. — Lampe’ Lapid Tamás.__
00.5: Műsorzárás.

A
tatla
azon
elég
hogy 
a Jai

flfinYíYW mrirmfrymuirn n vétel

HabimA AAAA

Tel-Aviv, dec. 3.. csüt.. t ás n
a kisteremben umb

A HAZUG álliti
..Bét Hámoré” szág,

JOSZÉF FELÁLDOZÁSA mám
Jeruzsálem, dec. 3., csüt. szág

AMELIE nyezt

Ä TEL-AVIV! MOZIK

séli az egyik amerikai látogató. 
— Ellenkezőleg, mindenki csak 

zásához. Már folynak a tárgya- > aZ lrant érdeklődött, mikor jö- 
lások a kölcsön megszerzésére. vünk vissza me5int- családunkkal

szüksége Tel-Aviv városi tanácsá­
nak a pót-költségvetés finansziro-

■számcf cm ic n, ... • triAKOKLOTT felszolgálókat/mot em es az európai alia- nőket és tanulókat keres „Hamo-
mok többsége szükségesnek lát- ; zeK”. o Dizengoff 12s.. 12—15,
’a, hogy tartózkodjon a szavazás- l « 3 takarító munkásokat/nöket 
tol. I keres „Hamozég” Dizengoff 128'..

TŐI • 1É—15, 19.30—20.30.
jói tudjuk, hogy nincs gya- j * hotfl pfnzion reich, jeru-

korlati értéke az UNO határoza- zsálem. Bét Hátterem, tel.: 53121, a
tarnak, de nem kétséges, hogy 
az Izrael elleni szavazatok elsza­
porodása kitűnő és veszedelmes 
propaganda-fegyvert ad ellensé­
geink kezébe. Tehát nagy erő­
feszítésre van szükség, hogy 
megakadályozzuk ennek a hatá­
rozatnak az elfogadását, amely 
hivatalos jogot adna a paleszti- 
naiaknak. hogy Izráel ellen 
minden rendelkezésükre álló esz-

legldeálisabb üdülőhely. - Minden 
komfort, szép árnyas kert. kitűnő 
magyar konyha ídiétás is). Käser.
m////////#/////#//f///#/#/M i
közzel küzdjenek. Figyelmeztet- | 
nünk kell a szabad világot, hogy 
egy ilyen határozat precedens 
lehet a terrorista mozgalmak 
törvényesítésére, amelyek most 
az egész világon tevékenyek. Még 
a keleti blokk sem lehet közöm-

wmh
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bős ilyen határozattal szemben, 
-------  — — amely a nemzetközi rend és tör-

2 UJ KELET 1970.XII.3 j vény ellen irányul.

A MIFAL 
HÁPÁJISZ 

HÚZÁSA
Sorsjegyek kaphatok 

este 6.55 óráig 
A Mifál Hápálisí,faromnál

együtt.

ÁZKÁRÁ
ÁVRÁHÁM KRINICZI 

EMLÉKÉRE
Egy évvel ezelőtt halt meg egy 

közúti baleset következtében Av- 
ráhám Kriniczi. aki Rámát Gán 
alapitója és élete utolsó napjáig 
polgármestere volt. A városi ta 
nács hatrozata értelmében a lá­
balom utcát ezentúl Kriniczi ut­
cának fogják hívni.

Ebben az utcában lakott a vá- 
rosalapitó polgármester.

A rámát-gáni Ármon moziban 
kegyeletes gyászünnepséget ren­
deztek Ávráhám Kriniczi emléké­
re, ahol a helyi városvezetőség 
tagjain kívül megjelent Chájim 
Bár Lév vezérkari főnök, a Kne- 

j szét több tagja és számos közéleti 
I személyiség az ország minden ré­

széből

MIKES GYÖRGY:
TÖRÖK BÁCSI
(Székely István fordítása)

KÄRMELJOCHÁNÁN:
A DEFETISTÁKRÖL

SALAMON MIHÁLY:
NÉPEK KOVÁSZA

HAVAS LÁSZLÓ:
PÁRIZSI JEGYZETEK

DÁN DALMÁT:
EGYSZER VOLT ASKEL0NBAN 
KUTYAVÁSAR

BENEDEK PÁL:
EGY LÁNY A REINESS-UTCÁBÓL
^Bírósági jegyzetek)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok érdekes 
olvasnivaló az

UJ KELET
. HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBAN ! ,

HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE! 

430 - 730 — 930
ALLENRY: A piszkok
ÁRMON DÁVID: Az arany Örsre?
BEN JEHUDA: Szemtan«
CINERAMA: Kalandorok
DEKEL: A romlott
ESZTER: Woodstock
CÁFON: Kelly hősei
GAT: Ha
GORDON: Hol vagy Grigory 1 
ORION: 42:6 Ben Gurion 
OPHIR: Az utolsó harcos 
HÓD: Az Atlantik ejtőernyőse 
CHÉN: Anne ezer napjs 
MAXIM: Rasputin 
MUGRABI: Édes hosszé 
PEER: Patton 
TECHÉLET: Kékszakall 
SDÉROT: A halász cipője 
TEL-AVIV: Napraiorgi 
JAROX: SABATA 
STUDIO: Szerelmes asszonyok 

BÁNÁM
OREN: Az athéni szőke nő 
SZAVION: Boh és Carol Tedd és 

Alice.
RAMAT-JOSZÉF: Poppv 
ACMALT: Borsaimo

«■■■«■■■FiBesseesssekesss*»»
Árje Örgád nem lesz 
ezentúl műsorközlő 

a televíiíóban
A televízió szerkesztőségéből 

származó hír szennt Arje Orcád a 
jövőben nem lesz műsorközlő, no­
ha eddig ő volt Chájim Jávin e'ső 
helyettese.

Izr

kői

Állítólag Nákdimon Rogél. a Las
tévé igazgatója kijelentette, hogy a leg
neki nem tetszik Arje Orgád stílu­ hatali
sa. ezért akarja elmozdítani, hogy még 1
a jövőben ne legyen a „Mábát- tatvád
hirmagazin” műsorközlője. küldei

A közönség körében népszerű tem n
Árje Orgádnak az a főfoglalkozá­
sa. hogv rendező a »évé stúdiójá­
ban.

általái

Ügyeletes gyógyszertárak A
TEL-AVTVBA.V

Grossu. Seinkí:; 27. tel: 244338.
Béni. Diz-engoff IV4. tel: 222386,

lett s 1 

módrd
Rámát-Áviv. Síkún tvámá* Aviv, javítói
tel: 413353.

HAIFÁN májáh
Báliour, Maszaóá 1, tel: 62289. tást ig 

az évi 
annyi
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RÁBIN NAGYKÖVET UTJAI

Golda Méir személyes üzenetet intézett WH1!
Nixon elnökhöz
— A miniszterelnök ismét körvonalazta, hogy 
Izráel milyen feltételek mellett hajlandó leülni 

a Jarring-tárgyalások asztalához —
Golda Méir miniszterelnök a 

szolgálati helyére visszautazó Rá- 
bín nagykövet útján személyes 
üzenetet intézett Nixon elnökhöz 
es abban körvonalazta a kormány 
legutóbbi határozata alapján, 
hogy izraeli delegáció milyen fel­
tételekkel hajlandó újra leülni a 
dr. Gunnar Jarring által vezetett 
béketárgyalások asztalához.

Jeruzsálem! politikai körökben 
megerősítették a tényt .hogy Gol­
da Méir valóban személyes üze­
netet küldött Amerika elnökének, 
de nem közölték az üzenet tartal­
mát. Nyilvánvalónak látszik, hogy 
a kormányfő

azért hírta haza néhány nappal 
ezelőtt Rábin nagy követet, hogy 
beszámoljon legutóbbi amerikai 
megbeszéléseiről

és azok eredménye alapján hatá­
rozza el a kormány végső felté­
teleit.

Állítólag Rábin nagykövet ar- j 
ról tájékoztatta a kormányt, hogy i 
Amerika szerint Izráel nek nem 
kell feltételként a megbillent kö- 
zelkeleti egyensúly kiegyenlítését j 
megjelölnie, amint hogy Rogers ' 
külügyminiszter szerint Izráelnek j 
az sem érdeke, hogy fegyverellá­
tását különböző politikai feltéte­
lekhez kössék.

Ezzel szemben Izrael kitart ere­
deti álláspontja mellett, mely sze­
rint

a legutóbbi szovjet fegyverszál­
lítások Egyiptom számára je­
lentősen megbillentették a kö- 
zelkeleti erőegyensúlyt

A miniszterelnök Nixonhoz in­
tézett üzenetében kiszivárgott hí­
rek szerint ismét hangsúlyozásra' beható’tárgyalást"folytattak 
került, hogy

— jelentette ki Gálili miniszter.■ 
Beszédében persze szó sem volt 
Golda Méir üzenetéről, amelyet 
Nixon elnökhöz intézett, csak ál­
talánosságban nyilatkozott

Rábin nagykövet Amerikába ét 
kezése után találkozott Josenh 
Siscoval, Amerika külügyminisz­
terének helyettesével és általa jut­
tatta el Nixonhoz Golda Méir 
üzenetét. Nagykövetünk és Sisco

a kö-
zelkeleti helyzetről Izrael kormá­
nyának legutóbbi határozata tük­
rében. Nagy a valószínűsége an­
nak, hogy a beszélgetés során szó­
ba került

Mose Dájáo küszöbönálló ame­
rikai utazása is.

Rábin nagykövet legfontosabb te­
endői köze tartozik most, hogy

JERUZSÁLEMBEN
VARIETY: A MŰVÉSZVILÁG SZÍVE

— Az Uj Kelet kiküldött tudósítójától —

*» áhÄ
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legmagasabb szinten készítse elő 
Izráel hadügyminiszterének Wa­
shingtoni találkozásait.

— Nagy regényből készült a 
film és nagy film lett belőle — 
ezekkel a szavakkal jellemezte 
Vittorio de Sica .,Finzi Contini 
kertje” cimü uj filmjét. A világ­
hírű olasz rendező tegnap délelőtt 
sajtóértekezletet tartott Jeruzsá­
lemben, filmje izraeli világpre­
mierje alkalmából.

A premiert az államelnök je­
lenlétében és Golda Méir minisz'- 
terelnök védnökségével tartották 
meg tegnap este a fővárosi Chén 
moziban. A jeruzsálemi és a ma 
este Tel-Avivban megrendezésre 
kerülő bemutató teljes bevételét a 
Variety javára fordítják, amely a

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

szeretnénk visszatérni a tárgya­
ló asztalhoz, ám előbb bizo­
nyos alapvető fontossági! kér­
dések tisztázandók.
Fővárosi politikai körökben 

igen jelentős megnyilatkozásnak 
tartják Jiszráél Gálili miniszter 
beszédét, melyet röviddel Jicchák 
Rábin elutazása után mondott el 
a Kneszet Máárách-frakciőjának 
ülésén.

— Ha nem sikerül megfelelő 
feltételeket teremtetnünk,

Izrael kormánya úgy határoz 
maid. hogy egyelőre nem té­
rünk vissza a Janring-tárgyalá- 
sokhoz

VEREKEDÉS A NYUGATI FAUNÁI
Szélsőséges, vallásos elemek megverték a tévé munkatársait 

A verekedés egy részéről képriportot láttak a televízió nézői

nemzetközi filmvilág közös jóté­
konysági intézete nyomorék gyer­
mekek megsegítésére.

— A Variety a művészvilág 
szive — mondotta Óra Teveíh, az

■
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Tegnapi számunkban rövid hirt 
adtunk és egy fényképfelvételt is 
közöltünk arról, hogy kedden dél­
előtt a Nyugati Falnál mintegy

Mivel több felvevőkészülékkel j verekedés sokat levon a kobani- 
iöttek a helyszínre a tévé ripor-j ták Nyugati Falnál rendezett ájta-

toskodásának erkölcsi értékéből.

500 kohanita gyűlt össze az or-: Az épületes képsor
szag minden részéből és áldásért 
imádkoztak az oroszországi zsidó­
ság számára.

Jelen volt az eseménynél a tele­
vízió egyik riportel-különitménye 
is. megörökítették a ritka impo­
záns szertartást. Munkájukat nem 
tudták befejezni, mert egy szélső­
séges, vallásos csoport tiltakozott 
a jelenlétük ellen s verekedést

elé került.

és annak kiegyensúlyozása
tűr halasztást.

nem

A kormány szerint elfogadha­
tatlan Rogers külügyminiszter 
azon álláspontja is, hogy Izráel 
elég fegyvert kapott eddig ahhoz, 
hogv ne kösse újabb feltételekhez 
a Jarring tárgyalásokon való rész­
vételét.

kezdeményeztek.
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Egy érdekes közvéleménykutatás eredménye:

A vásáriók egyharmada külföldi áru iráni 
érdeklődik

fogyasztók meggondolása nem mindig ésszerű --
alapján biteni a hazai gyártmányú fermé-

- A
Közvéleménykutatás

megállapították, hogy az izráeli 
fogyasztók több mint 33 százalé­
ka rendszeresen érdeklődik kül­
földi termékek iránt, tekintet nél-
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— Skandináviai kerámia kiállí­
tás nyílt a tel-avivi Háárec múze­
umban. A három napig tartó ki­
állítást. amelyen Dánia, Svédor­
szág, Norvégia és Finnország 150 
iparművésze vesz részt, Finnor­
szág izraeli nagykövete kezdemé­
nyezte.
'«XXXXXXXXXXXXXXXJ

kül arra .hogy kapható-e a piacon 
azonos színvonalú hazai áru. Eb- 

I ben a tekintetben a közönség ma- 
I gatartása nem mindig racionális 
j — mondotta Ávrahám Sávit, a 
I gyáriparosok szövetségének egyik 
i vezetője, aki Haifán beszélt a 
! „Kék-fehér” akció felújítása al- 
1 kalmából rendezett ünnepségen.

Mint ismeretes a „Kék-fehér” 
akció résztvevői igyekeznek öreg- 
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Törődjünk többet a tisztasággal!
A kolera-veszély nem múlt el, 

sőt lehet, hogy újabb komoly 
hullámmal kell számolnunk. Más­
részt viszont az a benyomásom, 
hogy alábbhagyott a kolerával 
szembeni aggodalom. Vonatkozik 
ez az egészségügyi hatóságok és 
a közönség magatartására egya­
ránt

Elevenítsük fel azt a pszichó­
zist, amely néhány hete jellemez­

lek jóhirét.
Érdekes eredménye a közvéle- j 

ménykutatásnak, hogy elsősorban 
a fiatalabb korosztályhoz tartozó 
vásárlók részesítik előnyben a 
külföldi árut. az idősebbek hama­
rabb barátkoznak meg a hazai 
termékekkel.

Legelsősorban a tévé készülé­
kek, rádiók és más hasonló elekt-1 
romos berendezések vásárlói hi­
szik azt. hogy a külföldi ám fel- ■ 
tétlenül jobb minőségű a hazainál. : 
Ezzel kapcsolatban szükségesnek ! 
tartják a gyárosok, hogy a „Kék- j 
fehér" akció keretei között nagy- j 
szabású felvilágosító: munkába! 
kezdjenek.

Ávráhám Sávit rámutatott be­
szédében, hogy nem egysezrü hír­
verésről van szó. A „Kék-fehér" 
akció nemcsak a közönséghez ke­
res utat, de a gyárosokhoz is. Kü­
lönböző módszerekkel azt akarják 
elérni, hogy a gyárosok emeljék 
termékeik színvonalát és ezzel já-

terek. az egyik operatőrnek sike 
riilt megörökíteni a verekedést.

épsor a tévé nézői 
a Mábát hírmagazin­

ban lepergettek.
A verekedést a Neture Kártá 

egyik jesivájának hallgatói kezd­
tek. igv vezették le ellenérzésüket 
a tévé intézménye és annak mun­
katársai iránt, mivel péntek este 
műsort közvetítenek.

A tévé nézői jól hallották az 
ilyenféle szövegeket a botránvos 
verekedésről készült film kísére­
teként:

— Ad? neki. ne sajnáld!
— Inkább katonának mennél, 

ahelyett, hogy verekednél!
Csak néhány rendőr tartózko­

dott a helyszínen, tehát nem tud­
ták fenntartani a rendet.

Az egyik újságíró felkérte a 
heivszinen tartózkodó Menáchem 
Pórus Kneszet-képviselőt (Agudát 
Tiszráél), hogy vesse latba befo­
lyását és csillapítsa le a kedélye­
ket. Pórus képviselő erre nem 
volt hailandó, inkább gyors lép­
tekkel elsietett.

J. Jinon, a vallásügyi miniszté­
rium államtitkára nyilatkozatot 
adott és mélységesen elítélte a 
rendbontókat. Kijelentette, hogy a

Az államtitkár vizsgálóbizottságot 
nevezett ki annak tisztázására, 
hogy a Végső fokon ki a felelős a 
verekedésért.

A vallásügyi minisztérium szó­
vivője viszont a tévé müsor-szer- 
kesztőségét hibáztatta a nyialtko- 
zatában, mondván, hogy ha előre 
közük szándékukat, gondoskod­
hattak volna számukra megfelelő 
védelemről. A szóvivő szerint a 
rendőrség előre látta, hogy össze­
ütközésre kerülhet sor Azt java­
solta a tévé embereinek, hogy egy 
közeli magaslatról fényképezze­
nek, elkerülvén ezzel a szélsősé­
ges elemekkel való közvetlen ta­
lálkozást. A tévé riporterek nem 
hallottak erre, ellenben ragasz­
kodtak ahhoz, hogy közvetlenül 
a Nyugati Fa! előtti térségről 
fényképezzék a kohaniták kegye- 
letes demonstrációját. A miniszté­
rium szóvivőiének végső követ- 
keltetése:

— Megfelelő elővigyázatos­
sággal elkerülhető lett volna az 
összeütközés.

Kétségtelen, hogy a verekedés 
nem hozta közelebb egymáshoz a 
tévé riportereit és a távolbalátás 
minden formáját indulatosan el­
lenző szélsőséges vallásos tábort.

izráeli Variety igazgatója — sze­
retnénk mosolyt varázsolni min­
den sorsüldözött gyermek ajkára 
és reméljük, egyszer elegendő 
anyagi eszközök állnak majd ren­
delkezésünkre, hogy megvalósít­
hassuk célkitűzéseinket.

Hároméves izráeli működése 
során a Variety negyedmillió font j 
értékű játékkal, tolószékkel, men- í 
tőautóval, orvosi felszereléssel és I 
sok más ajándékkal könnyített a j 
szenvedők sorsán.

„Finzi Cortini kertje” bemuta- 
tójából 40 ezer font tiszta bévé- i 
telt remélnek a szervezők.

Filmjéről szólva. Vittorio de 
Sica megmagyarázta, hogy va­
lóban Izrael a legmegfelelőbb 
hely a világpremier megrendezé­
sére. Éppen azért, mert zsidó té­
májú film. nem kizárólag zsidó­
kérdés, hanem az egyetemes hu-

:a,
Az arisztokrata olasz zsidó csa­
lád tragédiája, a falakkal védett 
és érzékeny világtól a koncentrá­
ciós táborig és a feloldást hozó 
epilógus nem csak zsidó kérdé> 
— mondotta a film producere, 
a svájci születésű Arthur Cohn, 
aki a most vetített Napraforgó 
című Sophia Loren film produ­
cere is.

A King David hotelben meg­
tartott sajtóértekezleten megjelen­
tek a film főszereplői, a márvány 
szépségű 19 éves Dominique San­
da és két férfipnrtnere, az igen 
tehetséges l inó Capolicchio és a 
nálunk is jólismert Helmuth Ber­
ger. Vittorio de Sica. aki bocsá­
natot kérve rossz, angolságáért, 
gyorsan franciába siklott, hő‘>e- 

j sen állta a záporoz» kérdések ro- 
; barnát és ezsütösen csillogó haj­
jal keretezett pirospozsgás arcát 

j egyetlen pillanatra sem hagyta 
1 el a mosoly. Még akkor sem. 
amikor elhangzott a „kényes kér­
dés”:

— Mi történik, ha az izráeli 
látogatás nyomán fekelelistára he 
lyezi önöket az Arab Liga boj­
kott-irodája?

A kérdésre a film társpro­
ducere, az olasz Gianni Hecht 
Lucari válaszolt felvont vállal és 
széttárt kezekkel, mint aki te- 

; hetetlenségét jelzi:
I — Mit lehet tenni? — mon- 
i dotta és pillanatnyi tűnődés után 

■ hozzáfűzte:
I — Ez még mindig nem a leg- 
i rosszabb, ami az embert érheti 
i ebben az életben ...

Hagár Enos

Elfogtak 13 utcalányt
! Hétfőn este a tel-avivi rendőr- 
I ség erkölcsrendészeti osztálya ráz
ziát tartott a prostituáltak külön­
böző „munkatíriiietein" és letar­
tóztatott 13 utcalányt, akik a Hai- 
fa-Tel Aviv országúton, valamint 
a rámát-gáni gyémánttőzsde mel­
lett csatangoltak, kliensek után 
vadászva.
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Egy- anya, mint felperes

Szerződésszegéssel vádolta Rámát-Gán városát 
a tanársztrájk miatt

Szádat feltételei
(LÁMERCH\V, a Kibuc Hamöuchád lapja)
— Egyiptom új elnöke látogatást tett a Szuezi 
frontvonalon és beszédet mondott katonái 
hogy újabb fegyverszünet-meghosszabbításra 

részéről pontos időrendi táblázatot

te az országot és elsőrendű prob- ruljanak hozzá hogy a fogyasztó­
lémáink között tartsuk napiren­
den a köztisztasági módszerek ér­
vényesítését.

Eöwy Károly,
Bát Jám,
Rámát Hánászi

Dubcsek a Tácháná Merkáziton
1 munkahelyemre menet na- Gondolom. Dubcsek nagyon 

ponta átutazom a Tácháná Mer- örülne, ha tudomására jutna, 
razitnál és mindig szentelek egy- hogy nevével aktualizálja egy tel- 
‘ et percet az utcai árusok eladá- avivi gyümölcsárus a Grand Ale- . 
M módszereinek tanulmányozásá- [ xander almát. Még büszke is len-1 

" 1 ne erre Alexander Dubcsek, mert
Valamelyik nap feltűnt, hogy a nevét Csehszlovákiában talán 

az egyik utcai gyümölcsárus így még ilyen összefüggésben sem sza 
kínálta áruját: ; bad kiejteni.
~ Grand Alexander Dubcsek, dr. Tanber Julia,

Tel-Aviv, 
Dizengoff 154

közönség bizalma megerősödjék a 
hazai gyártmányok iránt.

Érdekes újítást is bevezetnek az 
idén a „Kék-fehér” akció kereté­
ben. Előadássorozatot szerveznek 
az iskolákban és az egyetemeken 
különböző kereskedelmi problé­
mákról, „Címzett — a jövő fo­
gyasztója” cimmel. 1

Ráchel Silánszky asszony — 
férje Dov Silánszky, az ismert 
ügyvéd utján próbapert indított a 
rámát-gáni városvezetőség ellen 
és keresetében előadja, hogy a 
város szerződésszegést követett el. 
A próbaper középpontjában a ta­
nársztrájk áll. Ráchel Silánszky 
asszony a bírósághoz benyújtott 
keresetében előadja, hogy a tandíj 
előzetes befizetésével szerződés 
jött létre közte és a város között 
s annak tárgya. hagy tanítani fog­
ják középiskolás gyermekét. Mi­
vel a gyermek már hetek óta nem

tanul, a város ezzel szerződéssze­
gést követett el.

— Már november 4-e óta tart 
folyamatosan ez a szerződéssze­
gés és kénytelen vagyok a felelős­
séget a városra hárítani — érvel 
a felperes.

Tárgyi értelemben a pernek 
775 font az értéke, ennyit köve­
tel vissza a befizetett tandijból 
Ráchel Silánszky asszony, a meg­
felelő kamatokkal, továbbá költ- 
ségmegtéritést és a férjének fize­
tendő ügyvédi honoráriumot is.

a ,e?frissebb, legízesefcb Alexan­
der Dubcsek!

A posta igazgatóságának figyelmébe!
Lassan egy hete, hogy véget ért 

4 ie?utóbbi postás-sztrájk, de a 
hatalmas restanciák felszámolása
még hatra van. A külföldi nyom-| restanciát. Még mielőtt az újabb 
díványokra hiába várok, fontos stzrájk kitörne.

Küldeményeim késnek. Megkérdez ‘

Szeretném felhívni a posta igaz­
gatóságának szíves figyelmét ar­
ra, hogy mielőbb felszámolják a

t.®° néhány barátomat. A panasz
általános.

Einzig Imre,, 
Cholon

Mennvi az évi biztosítási
A tévé országszerte általános 

' 'í s ezzel párhuzamosan gomba­
módra elszaporodtak különböző 
javitó-szolgálatok. Biztosítás for­
májában rendszeres karbantar- ___  ____ ,

st ígérnek. Annyira különbözők dzsungelben. 
az ev' biztosítási díj összegek és j 
ar*njri különbség van a szolgálta- í

tások között, hogy a tévé tulaj­
donos valósággal dzsungelben ér­
zi magát. Helyes lenne, ha a ke­
reskedelem- és iparügyi miniszté­
rium ösvényt vágna ebben a

Szamosi Slomo, 
Tel-Aviv

HOLNAP:
jelenik meg új regényünk,

WOLFGANG L0TZ:

KAIRÓI KÜLDETÉS
című izgalmai történetének első része.

A kémregény egy izráeli hírszerző kairói tevékenységéről 

nyújt izgalmas beszámolót az olvasónak, majd az egyiptomi 

börtönök életét ismerjük meg, ahol a hírszerző néhány évig 

ült. A Nasszer-korszakról valóságos röntgen-felvételt ad a 

regény, melynek héber eredetijét

BENEDEK PÁL
fordította. Uj folytatólagos regényünk első része 

pénteki számunk mellékletében jelenik meg!

előtt. Kijelentette, 
csak akkor kerül sor. ha Izráel 
kap a visszavonulás üteméről.

Ez új dolog, mert korábban Szádat és a többi egyiptomi veze­
tők azt mondották, hogy a fegyverszünet meghosszabbításának 
feltétele: Izráel térjen vissza a Jarring-tárgyalásokhoz, ahol tör­
ténjen tényleges előrehaladás.

Időrendi táblázatról sem Nasszer, sem halála óta az új elnök 
‘ nem beszélt.

Talán azért "volt ilyen harcias Ánuár Szádát, mert a fronton be­
szélt. Mély hatást tett rá minden bizonnyal a rakéták közelsége.

Jól tenné az egyiptomi elnök, ha tanulna más kárán. Nasszer 
kárára gondolunk, aki súlyosan ráfizetett, mikor felelőtlenül fenye­
gette Izraelt s nyilatkozataival az erősebb fél benyomását próbálta 
kelteni.

A Nobel-dijas Szolzsenyicin
(HÁÁREC, független héber napilap). — Arról 
értesült a világ irodalmi közvéleménye, hogy 

* Szolzsenyicin nem lesz jelen a Nobel-dij kiosz­
tásának ünnepségén. A kiváló iró nem mer Stockholmba utazni, 
kitüntetését Svédország moszkvai követségén veszi át.

Nem ő az. első iró, aki nem lehet jelen a díjkiosztó ünnepségen. 
Jól emlékszünk például a néhai Borisz Pasternak esetére. Amikor 
Stockholmba akart utazni, hogy átvegye a Nobel-dijat. a szovjet 
hatóság akadályokat gördített az útjába s nem utazott az iró. Most 
nincs tudomásunk egyébről, mint hogy Szolzsenyicin fél utazni, mert 
attól tart, hogy nem térhet Stockholmból vissza a szülőhazájába. 
Inkább otthon marad.

Ilyen légkör van a Szovjetunióban. A Szolzsenyicinre gyakorolt 
súlyos lelki nyomás nehezen tisztítható foltot ejt az oroszok or­
szágának hírén.

Uj költségvetés

7)2&ö

régi problémák
(H.4COFE, a Vallásos Nemzeti Párt lapja) —
Pinchász Szápir pénzügyminiszter a kormány 
elé terjesztette országunk jövő évi költségveté­

sének fogalmazványát. A miniszter és a pénzügyi kormányzat töb­
bi vezetői gazdasági stabilitást és újabb adók bevezetésének elke­
rülését ígérik, de arra nem adnak választ, honnan teremtik elő azt 
a két milliárd fontot, amelyre még nincs fedezet ebben a fogal­
mazványban.

Az új költségvetés ismert problémákat vet fel, megoldásukkal 
nagyon alaposan kell majd foglalkoznunk.

Gyűjtőakció a szombat-alap javára
(SE.ÁRIM, a Poálé Ágúdat Jiszráél lapja) —
A hagyományhü szombattartó tábor körében 
nagyszabású gyűjtőakció indult. Megfelelő 

pénzalapot kell előteremtenünk a szombat szentségének biztosítása 
céljára. A vallásos tábor két héttel ezelőtt súlyos kötelezettséget 
vállalt, azt teljesítenie kell. Ha majd azon túl leszünk, számot vet­
hetünk a további teendőkkel.

Mindent meg kel! tennünk a szombat szentségének védelmére 
s ez nemcsak erkölcsi helytálláson, de anyagi erőnk növelésén is 
múlik. A siker egyik feltétele, hogy aki magáévá teszi a fenti cél­
kitűzést, teljes anyagi erejével, odaadóan álljon a gyűjtőakció mögé.
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A német kártérítés frontjáról

A ROVATVEZETŐ POSTÁJA
TÖBBEKNEK. A lobbiét- vényes terminus lejárta után | egyezséget elfogadta, kilátásta-

aíapból a kifizetések éppen úgy semmiféle igényt, mégha az jo- j ián minden fellebbezés,
történnek, mint minden más gos is, nem vesznek figyelem- | Or. Steingisser József. Cfát
egyéb, nyugatnémet kártérítés- be.
böl származó kifizetés. A Kár- Biener Olga, Tirát Hákármel. 
térítési Hatóság határozata alap Minden határozat megfellebhez-
J3® az értesítés elmegy a Nyu- hető, természetesen a törvényes
gatnémet Állami Bankhoz, amely határidőn belül,
a határozatban foglalt összeget Fried Sándor. Natanja. Mi­
sa tataija — ha itteni igénvjogo- után csak a felesége beszél né-
sultságról van szó — a niegje- me tül és Ön nem, a német
lölt izraeli bankhoz. Az összeg nyelv-és kulturközösséghez tar-
megerkezéséről az izraeli bank tozás csak őt illeti. Ez nem
értesíti a feleket. Magátol érte- terjed ki automatikusan a férj-
tödően. a kölni határozat kéz- re.
hezvetelétől bizonyos idő szűk- Herbs4 Záhtián. Petách-Tikva.
séges ahhoz, hogy a járandósá- Miután úgy találja, bogy rente- egyezségek csak elintézés alatt
gunkat készpénzben felvehessük, jét nem a rendelkezéseknek meg- áVó ügyekre vonatkoznak

felelően emelték fel, joga van Fischer Jehuda. Akkó. özve 
ez ellen fellebbezéssel élni. i gyi járandóság nem örökölhető.

Dr. Waldhanser Mihályné.- ! Blum Mose, Kfár Szábá. —

»BGBG. —
Kölnből árad a tan«

Megjegyzések Barzilay István cikkéhez

Hogyan akadályozzuk 
az ifjúkori szívbajt?

Asociaeion Israelita de Sub- 
revivientes de la Perse cucion

A rokkantsági segély folyósitá-1 
sát illetően igaza van. Sajnos. 1 Bármilyen megdöbbentő is a I né, s nem tűzte volna zászlaja-! 
nemcsak a nyugatnémetek, de jelenség, melyről Barzilay 1st- ra egy megtévesztett, megtévedt 
nálunk is. különbséget tesznek ván, a fenti cim alatt, beszá- csoport, mely jobbára zsidó, sőt 
az 53-elöttiek és az 53-utániak molt az Uj Keiet-ben. az „uj izraeli fiatalokból áll. Hogy ma 
között. Érdemes volna a kérdés baloldal“ friss keletű, zavaros, ga Erich Fried azonositja-e má­
séi az illetékes fórumokhoz for- ártalmas, Izrael ellen irányuló gát az uj baloldal célkitüzései- 
dulni. szervezkedéséről, még sokkal fé- vei, az kérdéses, de „Hőre Is-

Ferencz Ávrám. Givát Ada. lelmetesebb. ami mögötte van, rael“ című verse után feltehető 
A kérdés folyamatban van. Ha 
a döntés megtörténik, közölni 
fogjuk.

Nazi. Buenos Aires. A memo- Chedera. Az 1953 után érkezet 
randumot megkaptuk s azzal
legközelebbi számunkban fog­
lalkozunk.

Kogel Bernat. Kirját Chájim.
Az utolsó vagyontárgyak ügye, 1
nem azonos az ékszerek üevé- .; •... , ,,, , ‘syc tarido letelt, riven esetekben avei. A nemetek áltál elkobzott
ékszerekről irtunk. A német 
nyelv-és kulturközösséghez va­
ló tartozás elismeréséhez tovább 
ra is szükséges a német nyelv­
tudás, de nem kívánnak meg 
egyéb feltételeket. Ki hol vég- j 
zeit s milyen területről szárma- j 
zik. Nem területi, vagy más. !

s amire Barzilaynak nem ter- j És lényegileg erről van szó. 
je-dí ki a figyelme. !

Az a „versike“ amelyet a kői 1 Ericb Fried ali5 húszévesen, 
Grün Ávrahám. Akkó. Az ‘ ni entellektüellek mintegy mot- Becsből Hitler elől menekült 

' ‘ ‘ ‘ tóul választottak, valóban nem Angliáht Sokáig különböző
„mutat“ sokat, mert csak tőre- foglalkozásokat űz ott, maid uj- 
déke egy versnek, amely „Hő- ságiróként jelentkezik, s később 
re Israel“ cimen jelent meg m’nt ^öltő,^ író. Évekig a BBC 
Erich Fried egyik reprezentatív azt anS°l rád;ó német osztálya- 
kötetében. A versről különben 
tartalmilag lehetne vitatkozni, - 
ha csak magát a költőt fedez-

1953-utániakra nem vonatkoz- 
teknek, az érvényben lévő tör- j nak a nyelv-és kulturközösség- 
vények alapján, nincs joguk j hez tartozóak jogai. (dr. k. a.) 
nyugdíjra.

Oríáth Fülöp. Natanja. Miu- ; ,v^A^/vv'^^-vvvvsr/'^v','^/>/vvwvYYVVY1/v'^V'^v'-,'rvv - vw.'vn'wwyyv'a
tán a törvényes bejelentési ha- i ^ ^

nyugatnémet bíróságok, mindig 
elutasító véczést hoznak.

Seidner László, Herzlia. Mi­
vel 1953 után érkezett az or­
szágba, az érvényben lévő tör­
vények szerint, egészségügyi kár­
térítésre nem jogosult.

Egy külügyminiszter, aki majdnem rabié lett

nak munkatársa. Olyan kiváló 
költőket fordít, mint Dylan Tho 
más, Eliot, lefordítja Shakespe­
are Hamlet-jét és a Rómeó és 
Júliát. A háború után az oszt­
rák és német írók elitje mega­
lakítja az úgynevezett Gruppe- 
47 tetőszervezetet, Erich Ériedet 
is beválasztják. A szervezet tag­
jai között szerepel, a többi kö­
zött, Böli, Grass, Ilse Aichin- 

és azonnal kiállított egy 50 ezer ger, [ngeborg Bachmann. Erich
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dolláros csekket az Egyesült Fried feltűnést keltő, kitűnő re-

Szenes Klára, Kirját Áfa. Iáé­
ban em kizárólag csak személyi je volna, hogy az érdekeltek sa- 
szempontok vehetők a jövőben ját kezükbe vegyék már a ma- 
figyelembe. j guk ügyét. Indítsák meg az ak-

Kubicsek Imre. Rámát Eli,iá- ciót az 53-előttiek s az 53-utá- 
hu. Még sokan vannak az 53- niafc közötti megkülönböztetések 
utániak közül, akik az alapos™- megszüntetésére és mi szívesen j megállapítottam, hogy nincs ná­
szeget nem kapták meg. Ezek- állunk mindenben segitségt

Gyűjtőakció javára ...

Egyenjogúság

gényt ír, az irodalmi kritika 
nőgvrő értékeli, témaválasztása 
is rendkívül érdekes. A törvény

Aba Even külügyminiszter né­
hány héttel ezelőtt Amerikában 
járt és egy gazdag zsidókból álló 
csoport előtt a következő törté­
netet mondotta el:
. — Egyik k°rabb', a™er'kai ,a" I Ez a történet is az egészség- szék e,fítí álló gyilkosok közé 
togatasom alkalmával hirtelen a luriencl 18 a“ egészség .
sürgősen telefonálnom kellett a j Ü^1 miniszter személyével kap- J
washingtoni izráeli nagvkövetség- , «olatos. Semtov miniszter a ; belyez’ a? ó,wk koze
re Véeiotapo® ittam zsebeimet s 1 mu,t heten a Kneszet elé terjesz ! eS> nemet-zsido emigránst, egy 
re. vég' tapogattam zsebeimet s , törvényjavaslatot ?- amerikai katonát. A nőt halál-

. megállapítottam, hogy nincs na- I 1 iui vcnyjavasiaim, a . , ,
ükre. I lam a nyilvános telefonkészülék 1 me,ynek értelmében emelik az ra «tel*, utolsó kívánsága az.

Az orvostudomány valaha az 
öreg korral szorosan összefüggő­
nek tartotta a különböző szívbe­
tegségeket. Az utóbbi években 
azonban kiderült, hogy a szívbaj 
áldozatai sok esetben egészen 
fiatal emberek. Megállapítást 
nyert, hogy a hajlam a szívbajra 
és az érelmeszesedésre még cse­
csemőknél is fellép. Ezt mondot­
ta a tel-avivi Ichilov-kórház bel­
gyógyász-főorvosa, dr. Éliiáhu 
Lurie, aki a napokban előadást 
tartott erről a témáról a tel-avivi 
Orvosok Székházában.

Dr. Lurie hangsúlyozta, hogy 
50 éven felüli korban egyenlő 
arányban betegednek meg férfiak 
és nők. Elmondotta, hogy né­
hány évvel ezelöttig a 40 éven 
aluli korcsoportban háromszor 
annyi férfi betegedett meg, mint 
hasonló korú nő, most azonban 
— a modern életviszonyok ered­
ményeképpen — egyre jobban 
zsugorodik ez a különbség.

A továbbiakban elmagyarázta 
az előadó, hogy a betegek között 
igen nagy számban találhatók 
orvosok, ügyvédek és sofőrök, 
ami arra vall, hogy a munkájuk­
kal járó állandó ferrii!tség ká­
ros hatással van egészségükre eb 
bői a szempontból. Az aránylag 
fiatal emberek megbetegedését 
befolyásoló tényezők — többek 
között — a következők: öröklés,

dohányzás, alkohol, széndioxid­
dal szennyezett leveeő állandó 
belélegzése (forgalmas városok­
ban és ipari központokban).

Kifejtette még az előadó, hogv 
i modern sebészet rohamos lép­
tekkel fejlődik és az orvostudo­
mány sok új ismeretre tett szert 
az utóbbi időben, többek között 
a szívsebészet terén, íz azonban 
nem oldja meg a problémát. 
Megfelelő óvintézkedésekre van 
szükség többek között a nevelés 
és tájékoztatás terén. Már az 
egészen kis gyermeknek meg kell 
magyarázni, hogy káros a túlzott 
táplálkozás, ügyelni kell a meg­
felelő testsúlyra. Különösen nagy 
figyelmet kell szentelni annak, 
hogy a szervezetben ne halmo­
zódjon fel túlságosan nagy menv 
nyiségü zsiradék. Helyesebb, ha 
vaj helyett margarinnal tápláljuk 
a gyermeket.

Azt is javasolta, hogy már fia- 
, tál korban kezdje meg a gyer­

mek a rendszeres sportolást, de 
ne túlozza ezt el. Minél többet 
kell gyalogolni és a lift helyett 
inkább a lépcsőt használjuk. A 
pihenést sem szabad túlzásba 
vinni. A szívrohamok a legtöbb 
esetben szombaton, vagy ünnep­
napokon történtek, amikor a 
páciens pihent, vagy szabadsá­
gát töltötte — hangoztatta 
előadó.

•Egál Jiszácháro
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Bek az ügye még mmdm folya-! Betelheim Elza. Jokneam. — használatához szükséges 25 cent orvosok es hasonló foglalkoza- 
maiban van. j Olyan természetű értesüléseink, j s®m* tanácstalan voltam es egy

Berger Marcell. Natanja. — | hogy az átüti tábor foglyai is I bizonyos pillanatban arra gon- 
Nincs semmi összefüggés a ren-: külön nyugatnémet kártérítés- j holtam, hogy feltöröm a telefon- 
fék felemelése és a rokkantsági ben részesülnek, nincsenek. A j Füke med‘ett a^ó Coca Cola- 
segélv között. Ez egy külön ak- problémát azonban érdemes vol- alit°matát, hogy 25 centet sze- 
ció tárgyát kellene, hogy képez- i na felvetni, hiszen ők is a na­
ze. I ci barbárságok és üldözések ál-

Dr. Lewy Sándor, Haifa. A ] dozatai. 
nyugatnémet bíróság határoza-1 Piliczár Stefia. Rison-Lecion, 
ta még nem jelent meg a bon- í Ügyében szívesen állunk rendel­
ni Hivatalos Lapban. Annak kezésére a szerkesztőségi órák 
kézhezvétele után a kért továb- i alatt.
bí adatokat közölni fogjuk. ! Steuer Ernő. Jeruzsálem. A

rezzek...
A vendégek egyike a történet 

hallatára felugrott székéről és 
közbeszólt:

— Külügyminiszter úr, jó hogy 
nem tette meg ezt. Nem tudom,

hogy az „ami“ töltse vele a ki- 
suak működési engedélyének évi , végzésre virradó éjszakát. Ki- 
iiietékét. Ezzel kapcsolatban el- vánsága teljesül, a lány meg­
magyarázta, hogy az orvosok bal és a katona nem tud fe- 
a működési engedélyért eddig fejteni. A gyűlölet keserűségé- 
évente 2 fontot fizettek, a szü- bői, a családját vesztett férfi 
lésznők pedig 5 fontot. Ezek a érzelmei a szerelem patalógikus 
nevetségesen alacsony összegek fokozatába csapnak át. Lelki 
az angol mandátum ideje óta egyensúlya felbomlik, ideggyógy 
nem változtak. intézetbe kerül, ahol szakadat-

A miniszter magyarázatának ,anul ir Feljegyzései és a pszi- 
hallatára valaki hirtelen közbe- cbiater e-emzései adjak a re­

mit csináltam volna, ha megtu- ■ kiáltott a hátsó padsorokból: genyt. Ericb Fried versei nagy
dom! I — Miért fizetnek többet a szü- nemef kiadóknál jelennek meg.

D„ . ., .. , . I Kiderült, hogv a fenyegető lésznők0 Ez bátránvos mepkii- a^= van ma élvonalbeli vers-R Osenberg Z. Rechovot Az- ! kérdés az, hogy Kőin menti vi 1 , , , , 3 6 “ “au anyós meexu-I , ... ! - : hangon beszelő üzletember nemzaj a kérdéssé! oogy miért nem . szabadsasvesztest állapított meg .. . . . _ _ ,•___ . . , - , . „ r ,. , , volt mas, mint a Coca Cola cesr.apnak bavijarandosagot íren- az ön ügyében. Fellebbezésnek v, v. . , ... . ... .,s-J 1 kaliforniai elnok-igazgatoja, A be
Palinsky. Az elnök-igazgató azon 
ban rövidesen megnyugodott és 
bebizonyította, hogy nem a 25 
cent miatt haragudott meg. Ki­
vette a zsebéből a csekkfüzetet

tét) az 1953-utániak, már íöfcb- 
izben foglalkoztunk. Igaza van, 
szükséges volna ebben az ügy­
ben egy erélyes akció.

Ács Valéria. Tel-A vív. A iör-

azonban már nincs helye. A ter­
minus mindenképpen lejárt.

Lorber Hana, Rámát-Gán. - 
Miután Ön egyezségi alapon 
kapja rentéjét s miután az

Iönböztetés a női nemmel szem­
ben!

Semtov így válaszolt:
— Éppen ezért kérem a tör­

vény módosítását. ígérem, hogy 
ezentúl mindenki egyformán fog 
fizetni, fajra, vallásra, nemzeti­
ségre való tekintet nélkül.,.

antológia, vagy prózai gyűjte­
mény, amelyben Erich Fried ne 
szerepelne.

és most egyszerre feltűnik az 
uj baloldalon!

A fasizmus azért is vo!! olyan 
félelmetes, mert olyan sok ki­

váló szellemi embert, költőt, 
írót vakított el: elég Knut Ham 
sunra gondolni, németekre, — 
franciákra, a magyarokról nem 
is szólva, — ahol az arány 
minden képzeletet felülmúlt, s 
olykor egészen brutális volt, — 
szemtől szembe: mint Szabó ' 
rinc esetében, aki Ascher Osz­
kárt kiutasította házából és Sár 
közy Györgynek azt tanácsolta, 
legyen öngyilkos A vészkorszak j 
ban, mélyponton, olykor az volt 
a kényszerképzetem, hogy nerr 
látok tisztán, eszem megzavaro­
dott, fejtetőre állított képeket 
látok, mert mindenfelől azt bar 
sogták felém, téves fogalmakat 
alkottál magadnak az igazság- ! 
ról. S most ez újra megismét- j 
lődik, kitűnő írókat, szellemi j 
embereket vakít el az uj bal- j 
oldal, jobbára zsidókat, felfog­
hatatlan öngyűlöletükben ellen-1

ségként szervezkednek Izrael el­
len. Ha csak zavaros fejű, _
megtévesztett, megtévedt fiatalok 
álltak volna be a sorba, hagv- 
ján. De amikor Erich Fried ne­
vére bukkantam Barzilay cikké­
ben, pánik fogott el.

Szenes Erzsi

KORA REGGEL
házhoz kanja

- III KELET «
ba elfifizei 

megbízottunknál, 
BESZKRL
Beér-Séván
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(BEFEJEZŐ RÉSZ)

Valahányszor Pestre jön. meglátogatja Ve- 
ronkát, aki haboskávéval és könnyekkel vár­
ja. Végre tanácsokat adhat, gyöngéd lehet, 
energikus. András csak befejezett tényeket kö­
zöl, nem hagyja töprengeni a sorsán, kizárja 
őt a dolgokból, még azt sem engedi, hogy 
aggódjon érte. Veronka neki tartogatja a 
panaszait, vele osztja meg a bánatát, s egy 
szerre érzi, hogy szükség van rá, s úgy viszi 
haza a délután emlékét, mint egy kincset, 
amit önmaga előtt is dugdos. Mit kérdezett 
András?...Persze....a gyerek.

— Böbe elvált? Vagy özvegy?
— Felteszem a kávét.
— Janit egy nyári táborozáson szereztem, 

diákkoromban. A srác osztálytársam volt.
A mama apró, rövid lökésekkel ringatózni 

kezd a hintaszéken. A lenyelt szavak meg­
duzzadnak a mellében. Ez a szürkezakós fér­
fi a fia. Már nem védheti meg semmitől. 
Azt se tudja, mitől kell megvédenie, mi rej­
teget számára veszélyt, keserűséget. Jön egy 
ilyen Böbe, egy fattvuval. És András, a sze­
rencsétlen...

— Majd én kicsomagolok. Elhoztad az 
uj ruhát? Az uj ruha tizenötéves — magya­
rázza Adrás Böbének. — Az első számú es­
küvőmre csináltatta.

Böbe kibújik a pulóveréből, alatta semmi 
sincs, se kombiné, se melltartó, a csupasz 
testére ránt fel egy blúzt.

— Az a fiatalember nem akart elvenni?
—Miféle fiatalember?
— A gyerek apja.
— Eszembe se volt hozzá menni! Puxy 

szerettem! Ne törd rajta a fejed Irmus, 
úgyse érted. Ha olyan öreg leszek, mint te, 
én se fogom érteni. Hány cukorral iszod 
a kávét?

— Azt mondtad... ráakaszkodtál a fi­
amra.

— Pontosan.
András nevet. — Rettentő erőszakos.
— Nem hagytam magam lebeszélni. Ne­

kem csak ő kell, sajnálom. Kopaszodik, 
hat műfoga van, de jobban tudja, hogy mit 
gondolok, mint én, és soha se dühös érte!

— Röviden: nem bir nélkülem élni. — 
Igaz?

— Áthúzom Irmus ágyát.
— Előbb felelj!
Böbe bátbavágja Egy csipetnyi mosoly

4 UJ KELLI 1970.XÍI.3

Palotai Boris elbeszélése:

A SZÜRKEZAKÓS ÉS A MAMA
sincs az arcán. Mozdulatlan, sötét haját 
mintha vasbői öntötték volna, egy fürt sem 
lazul meg benne.

— Az esti műsor. Utána lámpaoltás.
— A mama nem hiszi el, hogy annyira 

szeretsz.
— Nem rá tartozik. Ez a mi kettőnk 

dolga.
Az öregasszony feláll a hintaszékből. — 

Adok vizet a csirkéknek. — Becsukja ma­
ga mögött az ajtót, leereszkedik egy hoked­
lire. Várja, hogy András utána menjen. Ő 
jönne is, de a szürkezakós férfi visszatart­
ja. Nem ismeri ezt a szürkezakóst. A hang­
ja még idehalük a múltból. Azzal beszélget, 
amikor egyedül van, az kiséri álomba.

Az álmai zavarosak. A szürkezakós mind­
untalan felbukkan, nevetgél, tréfál, mintha 
takargatna valamit. A régi hang elnémul ben­
ne. Telefon cseng, rádió szól, megint te­
lefon, Éva koppanó léptei, egy ajtó kivá­
gódik, az előszobafal felnyög. A recés ab­
laküvegen András árnyéka, kört játszanak 
a gyerekek a kertben, de hiszen ez az ott­
honi kert, bodzafa, ribiszkebokor, a kitöre­
dezett kerítésen átbújnak a tyúkok, rezegve 
Gyöngyi vállára táncol, kék zefiring szárad 
a kötélen, az aljából varrt rá gallért. And­
rás nem akarja hordani, lent az a toldás... 
Ő is beáll a körbe, nagy lógó, körülötte 
forog a sok gyerek, szinehagyott ruhájuk­
ból az idő kifújta az arcot. Aztán az állo­
másra fut, mindig az utolsó percben... Ki- 
nyul a vonatablakból, szorítja a kezét, az 
ujjait nyomorgatja, s hirtelen meglátja a 
szemében, kis gombostűfej, András magá­
val viszi az idegen falvak közé. A szürke­
zakós egyszerre ott terem Gyöngyivel, elké­
rik a régi vasalóját, a rézmozsarát, össze­
szedik az ócska cserepeket a padláson, s 
amikor kettesben marad vele, csak annyit 
mond: ne faggass, mama, minden rendbe­
jön, majd írok, majd jövök, majd küldök, 
a levegőbe csókol, s ittfelejti a rózsákat, 
amit neki vágott le. Veronka hersenve ha- 
rapdál egy karalábét és azt ismételgeti: ön­
nek íme ánizs és bogáncsvirág, önnek pe­
dig üröm füve, üröm füve.,. füve.

összegörnyed a széken, jólesett volna ki- 
nyujtózkodni, végigdőlni a díványon és pa­
naszkodni. Legfőkénnen panaszkodni A pa­
nasz kimosná belőle a szorongást. Miféle 
erő űzi a fiát egyik asszonytól a másikig, 
miféle gyengeség?

— Mit hoztál? — A kisfiú eléje guggolt, 
marokra fogta a térdét.

Kis girhes. Biztosan keserű porokkal pró 
balták elhajtani, majd meg fűzővel szorítot­
tak le az anyád basában. Kár volt meg­
születned. De ba már megszülettél, mért 
épp az én fiam nyakába varrtak?

— Azt se tudtam, hogy a világon vagy 
Nekem senkise szólt. Se levél, se üzenet 
Annyit értek az egészből. .. annyit se! Éva 
azzal a fukar szivével... csak a kondija 
érdekelte.

— Kondija, bondija! — énekelte a kisfiú, 
s a térdére csapott.

Tejes zavaros szeme végigtapogatta a gye­
rekarcot. — András szőke volt. Kamillává 
mostam a haját, taréjba keféltem. Mihelyt 
megtanult írni, krétával irta az ajtóra, csu 
pa nagybetűvel: mama. Gyöngyi ásított, 
amikor elmondtam neki, hogy pirulát vett 
be. De azért mondtam tovább. Fulladj meg'

Odabent észre sem veszik, hogy kint ma­
radt, hogy itt ül a megviselt lábosok kö­
zött. ötvenig számol, s ha akkor se... Ve­
ronka már hívná. Jószagu csókokat cuppan- 
tana a képére, emlékezne rá, hogy András 
kivágta a füzetből az ötösöket, s felaggatta 
a karácsonyfára .. . Százig számol.

— Veronka tündér volt. Sokat sirdogált, 
Az igaz. — Elharapott mondatok úsztak át 
a fején. „Ha te szólnál... olyan nagy do­
log ... azt ígérted... most már nem kell! 
Nem fogok könyörögni, inkább... nem 
kell!“

— Persze, így utólag — motyogta — 
utólag minden más. Eleget bánkódtam. Ha 
játszott, a gyomrát fájlalta, émelygett, resz­
ketett az izgalomtól, átkozta magát, hogy 
mért ment színésznőnek. Ha nem jászolt 
azért volt szerencsétlen. Úgy járkált a virá­
gai közt, mintha temetőben járna. — Hang­
ja féllábon egyensúlyoz. — Majd a szivem

szakadt meg érte. — A gyerek szemboga­
rának mozgását figyeli jobbról balra, bal­
ról jobbra, mintha olvasna.

Villanyt kéne gyújtani. Hányig számolt? 
Évánál kezdte el. Nyelte a nyálát és azt 
mondta: kétszázhuszonöt, okos leszek, sze­
retni fogom. Lassan számolt, minden nap 
egy keveset, néha csalt, visszafelé számolt, 
hogy legyen ideje megszokni, igy jó And­
rásnak, s ha neki jó ...

A szürkezakós megfeledkezett róla. Hátát 
a falnak támasztva, egyik lábát előre tolva 
ül, mintha adott jelre kész volna talpra ug­
rani. Nem megy el a professzorhoz. Mire 
tartogassa magát? Gizinek négy unokája 
van. Azért már érdemes költögetni az álmos 
szivet, takarékoskodni a tüdővel, megzabo­
lázni a vérnyomást.

— Hazautazom. Nélkülem is megvagy­
tok. — Meg se fordult a fejében, hogy el 
utazik, de mihelyt kimondta, valami dac 
szállta meg, hogy igenis, megteszi, hiába til 
takozik András, hiába kér. könvörög fogad 
kozik, holnap a hajnali gyorssal... — Mi­
re a szürkezakós föiébred, a vonat már el­
fut velem, a füstje se látszik... András 
jajgat, csendesen, hogy csak én hallom. Ak­
kor se jövök vissza. — A tarkója alól huj 
ták elő a szavak, szusszanva, mintha egy 
szoros pántot feszegetnének. — Nem jövök 
többé. Belefáradtam abba, hogy mindig
mást szeressek. A lelkem tettem ki__ —
mégis csak Andráshoz tartoztak. Szeretni 
akartam őket, még Gyöngyit is, aki fél po­
hár rumot öntött a teájába, úgy hajtotta 
le a pálinkát, hogy csak a végén nyelt. Jó 
eugja van, nevetett a szürkezakós. — Te­
nyerét végighuzta virágzó erekkel összefir 
kált arcán. — Nem jövök többé Most is.. 
— hunyorgó szeméből kisiklott a guggoló 
kisfiú, egy batyu kuporgott a konyhakö 
vön, meg két csirke. A hűvös-szürke ég be 
tódult az ablakon, a kontyára telepeden 
villámként nyilallak a hajtűk. le egész a 
csípőiéig.

— ... egy uj asszony, a nevét <e fu
dóm. Böbe. Szúnyog. Mire elhitetem ma­
gammal, hogy szeretem... fáradt vagyok.

Andrásnak ráncos a szeme sarka. Nem ad­
ják ingyen a nevetést. — Megnyomkodta a 
lábát. Valami helyhez nem kötött fájdalom 
ébredt benne, túl akarta kiabálni.

— Mit szeressek rajta?! Miért szeressem?' 
Egy gyereket hancurozott össze! S még nem 
is szegyeiül Ha legalább szerelmes lett vol­
na! Ringyó! Persze, hogy kel! neki And­
rás, ilyen marhát nem talál, aki vállalja 
a kölykét. S még felhánvtorgatja a műfo­
gait!

— Mama! — András állt az ajtóban, ki­
tátotta a száját, becsukta, kis levegőt szip­
pantott be. — Elment az eszed?!

— Mesélt! — tápászkodott fe! a kisfiú 
is villanyt gyújtott.

— Meséltem... — Az öregasszony sze­
mében alvadt félelem ült.

Szenilis, gondolta András. Egyszerre tá­
madt rá harag és rettegés, egymásba ka­
paszkodva, egymás ellen törve.

— Szenilis — súgta Böbe.
— Semmi baja! Te, rögtön ... Mért kel­

eti kikotyogni! Ahhoz már öreg, hogy . •« 
Elváltál. Kész!

— Akkor is szenkó!
A suttogás felerősödött, hadaró sodrását 

sattanás vágta el. Böbe becsapta az altot, 
— Meséltem ...
András az anyjához lépett, megragadta a 

suklóját. — Gyere!
— Ezerig számoltam ...
— Böbe tréfált Te meg... Állj már fel. 
— Sötét volt.
Ha mama megsejtené azt a gyermeki se­

gélykiáltást. melyet magában hall! — Kihűl 
*. kávéd.

Az öregasszony lenyomja a kilincset. And­
rásra pillant, aki negyvenévesen, szürkezakó- 
san nevetgélt a pályaudvaron, mohivá va­
kított, mint a csupasz villanykörte, harminc­
évesre változott, ahogy türelmetlenül ránci- 
gálta a kezét, tizenhét éves volt, amikor az 
aggodalom durvára reszelte a hangját, most 
pedig ... most olyan, majdnem olyan, mint 
az a kisfiú, aki valamikor volt.

— Az a kisfiú.., jöjjön ide. és köszön- 
ön. Kezicsókolom Nagymama.

A gyerek összeütött két fedőt: — Ketá- 
sókolom!

— Nagy-ma-ma! Szén-"-- Birim-baram- 
purum! — Akkorát nyel, mintha etrv sava- 
nyucukor egészben csúszna le a torkán — 
Görömbe potty!

Vége.
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KIVÁLTSÁGOSAK ATOMOS ÓVÓÉ
VÍ-J.Asensio altábornagy, a Lég 

oltalmi Hivatal igagatója fcátra- 
tamaszkodik kényelmes karosszé­
liében a bombabiztos és rázko- 
dastálló bunkerben, majd elgon­
dolkozva mondja: „Nagyon so­
kan azt hiszik, hogy egy nukle 
áris támadás a világvégét jelen 
tj ez a reménytelenség a leg­
zavaróbb körülmény, amellyel 
munkánk folyamán szembe ta­
láljuk magunkat."

A tábornok feje felett a me­
tszet 180 centiméter vastag, a 
bunkerbe vezető ajtó pedig hét 
(3 fél tonnát nyom és az egy 
nukleáris támadás esetén auto­
matikusan becsukódna.

nyitja meg, ezeket követi az ál­
lami képviselőház különböző bi­
zottságainak 25 vezetője, majd 
állami hivatalok igazgatói és a 
felsőbíróságok elnökei. Szerepe! 
még a névsorban 3 sokszorosi- 
tógép-kezelő, 4 küldönc, egy rejt- 
jel-fejtő specialista, az Emberi 
Jogok Védelmére Alakult Bizott­
ság két tagja! (sic), egy munkabal 
eseti szakértő! (sic), a Környe­
zet Megvédést Hivatal igazgató­
ja (sic), a Tengerparti ügyeket 
Intéző Hivatal igazgatója! (sic), 
az Állami Útépítő Hivatal igaz­
gatója,két F.B.I. nyomozó és 
az Üdvhadsereg vezetője. Végül 
egy idegorvos és sebész, akik a

szerhelyzeti Központ — Albany 
(New York állam fővárosa) kül 
városában van és szobáit jelen­
leg a Légoltalmi Hivatal tisztvi­
selői foglalják el. Asensio altá­
bornagy igazgatói irodája pél-

a három és fél millió dollárt, 
arról nincs szó a brosúrában.)

Ezenkívül a Légo Hivatal ön­
kéntesekből álló légó-személyze 
tét is toboroz, akiknek bevomá 
savai rendszeres gyakorlatokat
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A földalatti bunkerbe vezető alagút

korszerűen felszerelt kórházat.
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-NEM 7800. CSAK 700r

Amikor a tábornok kijelenti, 
hogy a bunker 700 magas beosz­
tású állatni tisztviselőnek nyúj­
tana biztos védelmet, akkor az 
1944 Vadász-utjáca jut eszem­
be. Akkor a nyilas hatóságok 
7800 svájci menlevél kiadását 
engedélyezték és a halálfélelem­
ben élő pesti zsidóság mindent

í; í ' 'Ä-\ -

A kormányzó és munkatársainak hálóterme

dául atomveszély esetén Rocke­
feller kormányzó szobája lenne.

Az építmény 1963-ban készült 
el Rockefeller kormányzó javas­
latára, aki annak idején sürget­
te, hogy az egész állam terüle­
tén számos hasonló bunkert épít­
senek. A költségek három és fél 
millió dollárt tettek ki, amely 
összeg felét New York állam, a 
másik felét a szövetségi kor­
mány viselte.

A Légo Hivatal munkaköre 
nem szorítkozik kizárólag atom­
támadás esetére. Elemi csapás, 
vagy más veszély esetén szintén 
ők gondoskodnak a polgárok

amelyben a komplikált műtétek , biztonságáról. Idetartozik a hó 
is végrehajthatók — fogják igaz- j vihar, árvíz és a tornádó, vagy 
®atn*- a műszaki hiba által előállott el­

sötétül és.
A CSALAD OTTHON MARAD 1

j A lakosság körében uralkodó 
Mivel a bunkerben a családok-1 nemtörömdőség leküzdése céljá­

ról nem tudnak gondoskodni,az ■ ból a hivatal szélesköri propa- 
éietre-itéltck feleségeiket, illetve gandát folytat újabb légó-pin­
térjeiket és gyerekeiket otthon cék építésének érdekében. így

iskolai kirándulásokat szervez-megkisérelt, bog} ebbe az életet kell hagyniuk. De kiváncsi va- 
" entő '-/-SÍ maszái-oa kapaszkod- \ gyoK, hogy valódi veszély esc- _

; '-^or szavalta el Gács Te- ten Mrs.Rockefeller és fia való-j xumban és tájékoztatófüzeteket 
n könnyekkel írott ,,7800*' ci- ban kimaradna-e a kiváltságo-

nek az Albany-i pince-komple-

roü versét. A vers arról szólt, 
hogy milyen ember lehet az, aki 
hivatott és képes meghatározni, 
hogy ki legyen a 7800, vagyis, j 
ad életről és halálról tud dönte 
ni. Hogy a Vadász utcában dol­
gozó cionista tisztviselők nem 
verték figyelembe a nyilasok kor- i 
’átozását és futósza’lagon hami- j 
sitották a menlevelet, az más j 
lapra tartozik, de hivatalosan í 
mégis a zsidó vezetők döntötték j 
«1. hogy ki érdemes arra, hogy az j 
eiaet jelentő, hivatalosan meg- I 
engedett 7800 között legyen.Itt i 
nincsenek ilyen problémák, mert j 
eiöre pontosan meg van hatá- j 
rozva, hogy ki az a boldog 700, 
akit megóvnak maid a robbaná- I 
soktól ás atomesőtől.

\ nagy kiterjedésű légó-pince 
ásó részében. 300 méterrel a 
‘öld alatt van a 700 hivatalos 
személyiség munka lehetősége és i 
r .'tókodási alkalmatossága biz- j 
tositva. Főzésről, mosásról, ta- | 
karitásról egy 14 főnyi háztar- i 

smélyzet gondoskodik. E- 
zen kívül négy rendőr teljesít 
mijd szolgálatot, ezeknek az a 
viadala, hogy légi riadó esetén 
fékteleneket távol tartsanak a 

bunkertől, majd miután az aj- 
’ók bezárodtak, fenntartsák a 
rendet a pincében.

Hat FÉLE LEVES
A bunker állandó készültség 

ben ..készül'* az atom támad ásna, 1 
Négy hálóteremben az emeletes 
pnccsek állandóan tiszta ágyne 
niuvel vannak áthúzva. A rádió- 
sdivitástól való fertőtlenítés cél­
jából földalatti kutak által táp­
ált zuhanyozók vannak fcészen- 
ätben: egy nagy rakás egyré- 

kezeslábas, amely úgy fér- 
fiáknak mint nőknek alkalmas, 
'épezi majd a pince-lakó ruhá- 
^tát. Az élelmiszer-ellátás két 
hétre van tervezve, igv nagy 
Mennyiségű teasütemény, sava­
nyúmkor és levespor hat külön- 
Niző ízben —ragu, gomba.hagy- 
ma- tiuik, borsó és burgonya—

van elraktározva, öltözőszek 
fények hosszú sorában tarthat 
!ák a lakók holmijukat. A vil-

yszolgátatásról egy hatalmas j 
°“fel generátor gondoskodik, } 
fi|- ’'ét további áramfejlesztő gép j 
' Készenlétben arra az esetre, 
f* 32 első elromlana, végül egy 
'■ataimas hűtőszekrény, amely- 
D*n hullákat is lehet raktároz-
7 amennyiben haláleset állna
elő,

AZ ÉLETRE rfÉLTEK...

* 700 kiváltságos sorát ter­
mészetesen a kormányzó, vala-

30 szükebb munkatársa

sok pincéjéből.
A bunker-komplexum 

melynek hivatalos neve

osztanak szét a gyerekek között, 
hogy azok segitségével bírják rá 
szüleiket hasonló pincék építésé- j 
re. (De hogy ki adja majd hozzá j

tartanak. Egy ilyen gyakorlat 
során bizottság száll ki külön 
böző helyiségekbe, ahol nukleá­
ris robbanást színlelnek egy bi­
zonyos térségben és vizsgáztat­
ják a helyi önkénteseket, hogy 
miként oldanák meg azokat a 
problémákat, amelyeket egy ilyen 
robbanás előidézne. De hogy hol 
lennének a szegény légo-önkén- 
tesek egy valóságos nukleáris 
támadás esetén, arról nem be­
szélnek a gyakorlat során.

Búcsúzóul Asensio tábornok 
igy okolja a nagyközönség ér­
dektelenségét a légvédelem iránt: 
„Polgártársaink türelmetlenek és 
nincsenek velünk megelégedve, 
mert eddig még nem volt nuk­
leáris támadás az ország ellen."

Tehát minden rendben van 
New Yorkban, ahol felkészülve 
várják az atom támadást, csak 
fontos lenne intézkedni, hogy az 
oroszok vagy kínaiak időben ér­
tesítsék az atomtábornokot Alba­
ny ban a támadás pontos időpont­
járól, hogy még ideje legyen ki­
küldeni a meghívókat a bunker 
700 kiváltságos lakójának...

Askenázi Ervin
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KOMMUNISTA KÉRDÉSEK 
- VIDÁM FELELETEK

Kérdés: Melyik kommunizmus 
jobb, az orosz, vagy a kínai?

Felelet: Krepcsák szomorúan 
ül a kávéházban. Hozzácsatla­
kozik Hácsek:

— Az Isten szerelmére, — 
kiált fel Hácsek — mi történt 
veled, miért vagy ilyen rossz 
színben?

— Ne is kérdezd — hárít­
ja el a kérdést Krepcsák —, 
már napok óta eszem magam. 
Nem tudom, megnősüljek-e 
vagy agglegény maradjak?

— Szamár vagy — mondja 
Hácsek —. ne gondolkoz sokat: 
nősülj meg!

— Miért?
— Mert ha nem nősülsz meg, 

se otthon, se házon kívül nem 
találod a helyedet, de ha meg­
nősülsz, legalább házon kívül 
jól érzed majd magad.

Kérdés: Hogvan lesz az em­
berből kommunista?

Felelet: A falusi iskolában 
csúnya, öreg tanítónő oktatja a 
fiatal lányokat. Egy alkalom­
mal megkérdezi tőlük, hogy ki, 
mi szeretne lenni, ha felnő.

Az egyik kislány ezt válaszol­
ja:

— Ha szép leszek, beleszere­
tek egy gazdag maszek fiatal­
emberbe és hozzámegyek felesé­
gül.

— És ha nem leszel szép? — 
kérdezi a tanítónő?

— Akkor tanítónő leszek.

Kérdés: Lehet hogy a kom­
munisták tévedésből irtják elv­
társaikat?

Felelet: Paszkudnvákot azzal 
vádolja az ügyész, hogy megöl­
te az anyósát.

— Hogyan vetemedhetett er­
re a gaztettre? — kérdezi szi­
gorúan a biró.

— A feleségem utasítására 
tettem — hangzik a flegmati­
kus válasz.

— Hogyan merészeli ezt ál­
lítani — kiált rá a biró —, hi­
szen a felesége áldottszívC asz- 
szony, aki szinte bálványozta az 
anyját.

— Kérem, mégis igy van, — 
válaszolja a vádlott. — Egy 
nap, mielőtt a feleségem eltávo­
zott hazulról, ezt mondta ne­
kem: „Drágám, a mama még 
alszik. Ha légy szállna rá, ne 
ébreszd fel, hanem üsd 
agyon ... “

Kérdés: Mit csinál a becsü­
letes Szovjetunió a népidemok­
ráciáktól szerzett árucikkekkel?

Felelet: A tanító a becsüle­
tességre oktatja nebulóit. Gya­
korlati példát is felsorol a be­
csületességről:

— Becsületes ember sohasem 
tartja meg a talált tárgyat, ha­
nem visszaadja tulajdonosának, 
vagy a rendőrségre viszi.

Az egyik gyerek jelentkezik:
— Az én apám talált egy 

aranyórát — mondja büszkén.
— És megtartotta?
— Nem!
— Látod fiacskám, ez is jel­

lemző példája a becsületesség­
nek. És mit csinált édesapád 
az aranyórával?

— A zálogházba vitte.

Kérdés: Mi jut az ember esze 
be arról, hogy dialektikus ma­
gyarázattal Csehszlovákia lero- 
hanásából testvéri segítséget fab 
rikáltak a Kreml urai?

Felelet: Édes-apám — kérdezi 
a kis Dani —, mi gyorsabb: a 
kutya, vagy a postagalamb?

Az atya rövid ideig gondol­
kozik, majd igy válaszol:

— Hát az mindig a körülmé­
nyektől függ, kisfiam. — Mert 
ha például mind a ketten gya­
log mennek, akkor egészen biz­
tos, hogy a kutya gyorsabb...«

Kérdés: Mk szólnának a né­
pidemokrata országok, ha vá­
ratlanul elveszítenék szabad;” 
guk és függetlenségük „védel­
mezőjét“, a nagy Szovjetuniót?

Felelet: N viszi ik irtózatosan 
házsáríos felesége és Latorcsik 
lógnak a villamoson. Az egyik 
kanyarban Nyiszltkná nagy ív­
ben kirepül a villamosból. Nyisz 
fik mintha mi sem történt vol­
na, rá se hederit.

Latorcsik rátámad Nyiszlikre:
— Kizuhan a kocsiból a fe­

lesége, talán halálra is zúzta ma 
gát és magának egy arcizma 
se rándul...

Nyisz’ik végre megszólal:
— Ha magának ilyen bor­

zalmasan fájna a foga, mint ne­
kem, maga se tudna röhögni.

Kérdés: A kommunizmus
tényleg boldoggá tesz minden 
dolgozót?

Felelet: Két barátnő beszélget:
— Hallottad, feltaláltak eav 

uj kozmetikai szert, amely min­
denkit megszépít.

— Nekem mondod — mond­
ja a másik —, én már ki is 
próbáltam.

A barátnő végignéz a mási­
kon és igy szól:

— Igen? Mindjárt gondoltam, 
hogy az egész csak blöff.

Kérdés: Igaz. hogy a politi­
kai rendőrség a legfontosabb 
intézmény a népidemokratikus 
államokban?

Felelet: A tanító felteszi a 
kérdést:

— Melyik a tehén legfonto­
sabb része?

— A bőre!
— Miért éppen a bőre? — 

bökken meg a tanító.
— Mert az tartja össze az 

egész tehenet.
Közli: (h. L)

BARÁTOM, A VÁTIK
A múlt hét egyik reggelén felhiyott ba­

rátom, a vátik és legnagyobb meglepeté­
semre közölte, hogy sürgősen szeretne ta­
nácskozni velem egy magánügyben, amely 
azonban, véleménye szerint, közérdekű ri 
porttéma.

Barátomat Balog Péternek hívják. Szí 
fiában ismerkedtünk meg a második világ 
hábru elején, amikoris a francia trikolo: 
alatt egy ideig abban az ábrándban ringat­
tuk magunkat, hogy Hitler ellen harcolunk 
„Ide-stova" harminc éve, hogy beláttuk téve­
désünket és csaknem egy időben, egy és 
ugyanazon az utón gyalogosan aüjjáztunk.

Péter, egy előkelő budapesti bankárfami- 
íia sarja, az elmúlt harminc év során csa­
ládot alapított, tisztességes munkában meg­
őszült, megtanulta a héber konyhanyelvet 
és kihullottak a fogai. Hogy mindezek 
után a „vátik" diszitő jelző megilleti-e, az 
felfogás kérdése.

Péter nem vallja „cionistának" magát, 
csupán egyszerű izraeli „patriótának". Az a 
típus, aki mindenkor tudta és teljesítette kö-

— Nem szeretném megegyszet ugyanezt 
a figurát végigcsinálni a fiammal.

Fia, Misi, aki 23 éves, egyike a ritka 
fiataloknak közös ismerőseink között. aki 
nem ambicionálta a vegyészmérnöki, orvo­
si vagy egyéb értelmiségi pályákat, ehelyett 
kitanulta a cukrászmesterséget Svájcban tó­
vá bbkepeztette magát, másfél éve egy nagy 
zürichi cégnél dolgozik, most elhalmozzák 
kecsegtető ajánlatokkal külföldön. De ő rö­
videsen haza akar jönni és természetesen 
Péterék is azt akarják, hogy mielőbb ha­
zajöjjön.

Kénytelen voltam megismételni a kérdést; 
bogy hát akkor mi a probléma?

— Egyszerű — feleli Péter. — Meg 
akar nősülni. Ez minden egészséges, 23 
éves fiatalembernek természetes joga. Meny­
asszonya szábrá, egyébként ugyanannál a 
zürichi cégnél dolgozik, szendvicseket készít 
a hidegkonyhán. Nagyon szeretik egymást, 
összegyűjtöttek egy kis pénzt és már szám­
lálják a napokat. Márciusban kell haza­
jönniük.
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— Lekéste 

a csatlakozást?

telesságéti Ifjúkorában szép szál legény volt, 
sohasem hagyták nyugton a lányok. Az el­
kényeztetett pesti zsurfiu kemény munkával 
kezdte ered karrierjét. Akkoriban — har­
minc évvel ezelőtt — az volt a vonal. — 
Mint a Cháchsárat Hájisuv fegyveres Őre, 
éjjel-nappal kergette az arab kecskepászto­
rokat a chrébei erődítmény környékéről, 
amely valójában a Hágáná titkos kiképző 
bázisa volt.

Péternek megdobban a szive, valahány­
szor megpillantja a Haitai Egyetem impo­
záns komplexumát. A Haifai Egyetem az 
azóta lerombolt chrébei bázis közvetlen kö­
zelében terül el és Péter, aki éveken át őriz­
te a jisuv számára ezt a ragyogó vidéket, 
valahogy úgy érzi, hogy közvetve ő is hoz­
zájárult a főiskola felépítéséhez.

A felszabadító háborút a frontvonalban 
harcolta végig. Utána, hosszú éveken át, 
mint fekete-munkás dolgozott akkordban a 
neseri cementgyárban, összespórolt egy te- 
lekre-valót a tivoni Hábonirn utcában, ahol 
munka után két kezével építette fel kertes 
kis családi házát. (Egyébként annakidején 
az utcát „Recbov Háborúm Bösábát“-nak 
nevezték el a tivoniak). Péter őszintén be­
vallja, hogy a nehéz fizikai munkát nem­
csak azért vállalta, mert akkoriban az vol! 
a „kávod", hanem azért is, mert azt ha­
tározottan jobban fizették. A szináji hadjá­
rat után azonban, az értelmiségi szakmák 
fokozatos előretörésével, Péter lekéste a 
csatlakozást. Fizikuma időközben legyengült, 
de megmaradt fizikai munkásnak.

Beállt a Supergazhoz sérutnyíknak, ma­
gyarul hibaszerelőnek. Ma 800 fontot keres, 
ami azt jelenti, hogy netto 520 fontot hoz 
haza havonként.

— Ne érts félre — mondja — nem pa­
naszkodom. Feleségem picuimot kapott, a 
kamat további száz fontot hoz havonta a 
konyhára. Gyümölcs-szükségleteinket ellátia 
a kert. Elértem odáig, amit sohasem kép­
zeltem: öregségünk többé-kevésbé biztosítva 
van. A Supergaztól évenként 60 fontot ka­
pok munkaruhára, ezzel fedezem öltöz.ködé 
si kiadásaimat. Nekem egy khaki nadrág 
még ma is prímán megfelel. Feleségem di­
étázik, én, a fogaim miatt alig eszem, élel­
mezési kiadásaink minimálisak. Amióta van 

televízió, nem járunk moziba, koncerten 
nem voltunk több, mint három éve A mai 
fogalmak szerint ez nem élet, de én na­
gyon meg vagyok elégedve.

— Akkor mi a probléma?

Péter kényelembe teszi magát a fotelben, 
rágyújt egy Ascotra és kiönti a szivét.

— Nézd — folytatja, miközben szabá­
lyos füstkarikákat ereget a levegőbe — én 
ez alatt a harminc év alatt egyetlen fény­
űzést engedtem meg magamnak. N*gy év­
vel ezelőtt meglátogattam Pesten 84 éves 
édesanyámat, akit akkor kerek 27 esztende­
je nem láttam. Ezt is csak úgy tehettem 
meg, hogy anyám korára és betegségére va­
ló tekintettel, nem kellett megfizetnem az 
utazási adót ..

Nem értem egészen az összefüggést, mi­
re Péter megmagyarázza:

— A probléma az —, hogy a legprimi­
tívebb lakás manapság minimum 30,000 
fontba kerül. Mit csináljak? Odaadjam ne­
ki összekuporgatott kis pénzemet, amit 
öregségünkre tettem félre, vagy azt mond­
jam neki: „Segíts magadon, boldogulj fi­
am, úgy ahogy tudsz!?“ önáliósitásr nem 
gondol, részben mert az is pénzkérdés, rész­
ben mert nincs üzleti érzéke. Az itteni ke­
reseti kilátások minimálisak. Tiz évig is el­
tarthat, amig összekeresik maguknak a la­
kásra és a berendezésre valót.

Ez nem tragédia. Megoldották mások
is.

— De az. Manapság mások az igények, 
mint a „bezzeg" korszakban. És nekünk 
megszakad a szivünk, hogy nem tudunk 
Misinek segíteni. Hagyjam, hogy kimenjen 
Amerikába, elmenjen, mint oly sok fiatal 
barátja, ismerőse és talán sohase lássam 
viszont többé?

Mi tehetek én? Miben segíthetek?
— Irdd meg az esetemet. Mert itt kap­

csolódik az én egyéni problémám az or­
szág problémájába. A vátik szülők tízezrei 
tehenek hasonló helyzetben. Látom ismerő­
seimet. barátaimat, akiknek gyermekei szét­
szóródtak a nagyvilágban.

— Mi a konkrét elképzelésed?

— Az állam súlyos százmilliókat fektet 
be az ui o!ék klitázásába. Válogatás nél­
kül. Ezrével akadnak olék, akik néhány 
hónap, vagy néhány év után odébbiünak. 
A komplikált héber nyelvtan, vagy az unal­
mas ulpán-koszt az Ő szemükben ierida-ok. 
Ismerek egy amerikai uj ólát, özvegyasz- 
szonyt, aki szép lakást kapott Felső-Názá- 
retben. Kiadta bérbe, visszautazott Ameri­
kába és minden nyáron „hazajön“ beinkasz- 
szálni a házbért. A kérdés: nem kdlene-e sze- 
'ektálni az alijját? Nem kellene-e az alijja 
finanszírozására fordított pénznek legalább 
egy részét a fiatal párok startjának meg­
könnyítésére fordítani? Szabad-e. anyagi ne­
hézségek miatt, veszendőbe hagyni ezt a 
legértékesebb emberi potenciált? Mi, vátí- 
kok, ledolgoztuk az életünket, igényeinket 
a minimumra faragtuk le az országgal 
szemben. De nem keüene-e az államnak, 
saját érdekében, legalább az ifjúság számá­
ra biztosítani a minimális családalapitási 
feltételeket?

Közbe akarok szólni, de Péter félbesza­
kít.

— Tudom, hogy van millió nehézség. 
Tudom, hogy milliárdok mennek a hábo­
rúra, tudom, hogy kell az alijja, tudom, 
bogy nehéz szelektálni, de mégis: a millió 
gond és nehézség közepette is meg kellene 
találni a módját, hogy biztosítsuk a fiatal­
ság jövőjét, amely a mi lövőnket is biz­
tosit ja.

— Hogyan?
— Ha én azt tudnám — válaszolja Pé­

ter és szedelődzködni kezd — akkor én 
lennék a pénzügyminiszter és Szápir lenne 
a Supergáz „serutnyika“

k/élfh Utvan
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«ligái Álon helyettes miniszterelnöki

Továbbra is támogatjuk 
az uj területeken

települések
11 uram hadbíróságon

létesítését i» évi fegyházbüntetésre
falusi települések szervezése nem pirendi javaslatának elutasítását 
halad kellő ütemben, annak eile- kérte. Elmondotta, hogy vélemé'

Menáchem Begin elégedetlen a kormány 
politikájával

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó- jelentette még azt is. hogy a meg- 
sítójától). Jigál Álon miniszter- szállt területek minden arab váró 
elnökhelyettes kijelentette tegnap sa mellett nem létesíthető zsidó 
a Kneszetben. hogy a korábbi település is. Álon ezzel az állás- 
nemzeti egységkormány kormány ponttal kapcsolatban több érvet 
zati alapelveinek azon szakasza, hozott fel. de többször is vissz a- 
amely a falusi és városi állandó tért annak hangsúlyozására, hogy 
települések létesítésének szüksé- valamennyi területen szükséges- 
gességét hangoztatja egész Erec nek látia a települések tervezését, 
JiszráéI területén, jelenleg is irány ha a települési terv biztonsági célt 
elve a kormánynak. Álon minisz- szolgál. Kijelentette Álon még azt 
tér Menáchem Bogin fGáchál) is, hogy a területek jövőie és a 
képviselő napirendi javaslata tar- közel-keleti válság politikai meg- 
gxalása során ismertette ezt a kor oldásának problémája úgyis csak 
manválláspontot, és egyben körte, békeszerződésben biztosítható. A 
hogy az ügyet a Kneszet plénuma békeszerződésekben pedig Izrael 
előtt való tárgyalás helyett utal- ragaszkodni fog ahhoz 
ják bizottság elé.

nere, hogy ez a kormányzati 
alapelvek egyik szakasza. Amikor
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ÁLON
Biztonsági szempontok alapján

nye szerint ennek a javaslatnak 
rossz az időzítése éppen most, 
amikor szó van a felfüggesztett 
f arring-kiil detéshez való vissza­
térésről. Dr. Szné azonban azt 
is elmondta, hogy pártja, az Iz­
raeli Kommunista Párt pozitiven 
foglal állást a biztonsági célokat 
szolgáló települések létesítése 
mellett.

Végülis 40 szavazattal elfo­
gadta a Kneszet Álon javaslatát, 
hogy az ügyet bizottság elé utal­
ják. A javaslatot a koalícióhoz 
és az ellenzékhez tartozó képvi­
selők szavazták meg. Mindössze 
5 ellenszavazat volt.

a jogi es ezt a kormányzati alapelvet le- 
erkölcsi .alapelvhez, amely szerint szögezték — mondotta —, a 
a zsidóságnak az ország területé- megszövegezés mellett foglaltak 
re történelmi jogai vannak. ■ állást a Munkapárt, a Gáchál és

Álon rámutatott arra. hogy a a Nemzeti Vallásos Párt. Ennek
területeken a legutóbbi időig 28 . a három pártnak 87 képviselője
települést hoztak létre Chevronon ' van a Kneszetben. Más pártok-

A gázai sávban tegnap továb- és Kelet-Jeruzsálemen kívül. A ból további 12 képviselő is a
bi 10 koleramegbetegedést fe- ; kormány legutóbb újabb négy, települési szakasz megszövegezé-
deztek fel. Az egészségügyi mi- fél-katonai település létesítését ha : Se mellett volt. így tehát esnek kozó bázison Ámosz'chorev tá-

Alon miniszterelnökhelyettes ki

Újabb 10 koSeraeset 
a gázai sávban

BEN ÁHÁRON 
két katonai bázison
Jicchák Ben Áháron, a Hisz- 

tadrat főtitkára tegnap látoga­
tást tett a hadsereg két nagy bá­
zisán, ahol a többi között a ka­
tonaság polgári alkalmazottai is 
foglalkoztatva vannak. A Hisz- 
tadrut főtitkárát a tankok kija­
vításával és átépítésével foglal-

A TERRORISTA SVÁJCI FIATALEMBERT
A Palesztinái Felszabadító Népfront megbízásából robbanóanyagot 
akart becsempészni az országba, hogy felrobbantsa a Sálom áruházát 

— A katonai ügyész életfogytiglani fegyházbüntetést követelt
A luddi hadbíróságon 15 évi j ni, hogy azt a Sálom áruházban : pern alezredes kifejtette méc, 

fegyházbüntetésre ítélték Bruno j helyezze el a Palesztinái Felsza- hogy a hadbíróság a 15 évi f. _
Breguet 20 éves svájci fiatalem-

niszíérium szóvivője szerint idő- tározta el. 
közben újabb 10 kolerabeteget Menáchem Begin képviselő 
bocsátottak cl a kórházakból, azt hangsúlyozta napirendi in­
ából kezelték őket. i dítványában, hogy a városi és

■Hgí,
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végrehajtását a Házban 99 kép­
viselő támogatja és éppen ezért 
kötelessége a kormánynak Erec 
JiszráéI teljes területén városi 
zsidó településeket is létrehozni 
és nem elégedhet meg pusztán a 
chevroni településsel.

Mose Szné képviselő Begin na-

bornok ,a vezérkar ellátási fő­
osztályának parancsnoka fogad­
ta. A légihaderő bázisán, ahová 
Ben Áháron ugyancsak ellátoga­
tott, Mordecháj Hód repüiőtá- 
bomok, a légihaderő főparancs­
noka fogadta a Hisztadrut fő­
titkárát.

badító Népfront megbízásából. , házbüntetés kiszabásánál azt
számításba vette, hogy ezzel az 
ítélettel elrettentő például szol­
gál a vádlotthoz hasonló szemé­
lyek felé, akik esetleg pénzsóvár- 
ságból, vagy pedig egyoldalú 
ideológiai beállítottságuknál fos­
va hajlamosak lehetnek terror­
cselekedetek végrehajtására, ki 
használva európai származásuk 
előnyeit a gyanú elterelésére.

A bíróság a súlyosbító körül­
mények mellett ugyanakkor fi­
gyelembe vette a vádlott egyé­
niségét is és magáévá tette a 
pszichológus szakvéleményét, mi­
szerint a fiatalember gyenge- 
jellemű egyén, akit — éretlensé­
gét kihasználva — hamis propa­
gandával félrevezettek.

A hadbíróság két vádpontban 
mondta ki bűnösnek a vádlottat, 

j akit a törvénytelen terrorszervezet 
! ben való tagságért 7 évi fogház- 
j büntetésre ítélt, míg robbanóanyag 
I illetéktelen birtoklásáért 15 évi 

A 15 évi fegyházbüntetésre ítélt svájci fiatalember az ítélethirdetés fegyházbüntetésre hehe. Mi • 
előtt a hadbíróság bejáratánál. s zendő, hogy az a törvénycikkelv.

i amelynek alapián a 15 évi szabad 
Az ítéletet a hadbíróság hár- i ságvesztést a svájci vádlottra ki- 

mastanácsa hozta A. Alpern al- szabták, lehetővé teszi az éietfoex 
ezredes elnöklete és két őrnagyi tiglani fegyházbüntetést is.

bért, akit bűnösnek mondottak 
ki abban, hogy robbanóanyagot 
próbált az országba becsempész-

Egyetértés Izrael és a Szovjetunió között 
a légikalózkodás kérdésében előtt fogalmazták meg, tehát nem 

tükrözi vissza teljesen a probléma 
súlyosságát.

Hágában megkezdte tanácskozásait a 
repülőgép elrablások elleni nemzetközi 

egyezményt előkészítő konferencia

Jelentettük, hogy minden különösebb szertartás nélkül a napokban 
nyitották meg a forgalom számára a Chedera—Haifa autósztráda 
utolsó, 9 kilométeres szakaszát, aminek következtében 60 percre 
csökkent a Haifa—-Tel Aviv közötti autóút ideje. — Képünkön 
az új miíút része, ahol a vonat elhalad az autósztráda felett.

Zámir JiszráéI halálos szerencsétlenség 
áldozata lett

1 egnap nagy részvéttel eltemették a beér-sévai 
népszerű zenepedagógust

Beér Séva ÍAz Uj Kelet tudó- t nap meghalt a kórházban. Két 
sítójától). — Nagy részvét mel- 1 oktató is volt autójában, akik 
lett temették el tegnap a beér-1 könnyebb sebesülésekkel kerül- 
sévai temetőben Zámir JiszráéI ' tek ki a balesetből. 
fVásárhelyi Jancsi) 41 éves zene- •
tanárt, aki közlekedési szerencsét- í jf .tefe(ífsen ,nagy szam,ban 
lenségben vesztette életét. Hétfő 1 ?tv reS'd 0mer :crtvaros ,akos" 
este útban volt Beér Séva felé ! $aga.’ va,ammt tMU,ok kmdött‘ 
Jeruchámból, ahol chanukai sze- ff’ '^kólákból és ifjúsági

tolt.

replésre tanította be az egyik is­
kola növendékeit, eddig még ki-

kultúrbázakból. amelyekben Jisz­
ráéI Zámir éveken keresztül ok­

kocsi alól súlyos ál 
lapotban emelték ki és az or­
vosok erőfeszítései ellenére, más-

Peled klitaü^yi 
miniszter a tel-avivi 

egyetemen
Nátán Feled klitaügyi minisz­

ter tegnap látogatást tett a tel- 
avivi egyetem orvosi fakultásán. 
A miniszter Hillel Áskenázi kli- 
taügyi államtitkár kíséretében ér­
kezett az egyetemi városrészbe, 
ahol André De Vries professzor, 
az egyetem elnöke, Simon Giter 
professzor, az orvosi kar dékánja 
és Chájim Siba professzor, a 
Tel Hásomér egyetemi klinika 
igazgató-főorvosa, az egyetem 
alelnöke fogadta a minisztert.

Nátán Feled a tiszteletére 
adott társasebéden kijelentette, 
hogy az egyetemek és különböző 
tudományos intézetek egyre fon­
tosabb szerepet töltenek be az 
nj alijja befogadásában, mert az 
utóbbi években emelkedik az

szertartáson részivé» a város 
képviseletében Dávid Száúd, az 
ifjúsági és sportoszíály vezetője 
és gyászbaborult családján kívül, 
sok barátja és tisztelője.

Vásárhelyi Jancsi 1957-ben 
j alijjázott Óbudáról. Beér Séván 
\ telepedett le, ahol a város köz- 
! oktatási osztálya szolgálatában ] 
tevékenykedett. Beér Séva és a í 
Negev kulturális életében jelen­
tős szerepet vitt az izraeli folk­
lór zene népszerűsítésében. Éve­
ken át lelkes tagja volt a magyar 
ajkú színjátszó csoportnak is. 
Sokat segített az újonnan érke­
zettek beilleszkedésében is. Vi 
-gasztalhatatlan özvegye, öt gyer­
meke, idős szülei, öccse, sok 
tisztelője siratják, a családfő és 
a melegszívű barát idő előtti 
tragikus elhunytál.

(b. gy.)

I Az amerikai delegátus kijelen- 
I tette, hogy függetlenül a légikaió- 
j zek deklarált céljaitól, a cseleke- 
I delüket közönséges, nem pedig 
! politikai bűncselekményeknek kell 

Hága. (IFF). — Szokatlan egyet j get nyújtsanak a mekötendő egyez i tekinteni. A Szovjetunió delegátu- 
értés nyilatkozott meg Izráel és a | mény eredményes alkalmazására. J sa ,s hasonló véleményt hangozta 
Szovjetunió között a légi-kalózko­
dás elleni küzdelem kérdésében.
Mindkét állam azt a véleményt 
hangoztatja, hogy a polgári repü­
lés nemzetközi szervezete által a 
Hágában most ülésező diplomata­
konferencia elé terjesztett javaslat 
nem elég erélyes.

A holland fővárosban tegnap 
kezdte meg tanácskozásait a nem 
zetközi konferencia, amelynek fel 
adata, hogy egyezményt hozzon 
létre légikalózkodás megbünteté­
sére. A konferencián több mint 
száz állam küldöttségei vannak je­
len, amelyeknek vezetését hollan­
diai nagyköveteik látják el. A pol­
gári repülésügyi szervezet által be 
nyújtott tervezetet „általánosnak 
és minimálisnak" minősítette úgy 
a szovjet, mint az izráeli delegá­
ció és ugyanezt a véleményt fc- 

a finn kül- 
részletes ren­

delkezéseket kell megfogalmazni, 
amelyek sokkal szigorúbbak le­
gyenek, hogy maximális lehetősé-

Izráel különösképpen kihangsú j Tegnap Hágába érkezett az In- 
lyozta, hogy a benyújtott tervez«- I terpol, a nemzetközi rendőrség 
tét még a négy repülőgépnek a í küldöttsége is, hogy részt vegyen 
jordániai Zárkába való elrablása a konferencia tanácskozásain.

JONATÁN RÁT0S KÖLTŐ ÉDESANYJA IS 
„HÉBER” NEMZETISÉGŰ AKAR LENNI

Pnina Halperin (84) asszony tiltakozik, hogy nemzetisége­
ként „zsidó’" megjelölést használjanak — Order nisi 

kibocsátását kérte a belügyminiszter ellen
Jonátán Rátos költő édesany- i tóttá ki az order nisit. hanem 

ja, a 84 éves Pnina Halperin rá- , úgy határozott, hogy tekintetttel 
mát-gáni lakos tegnap beadvány- j az ügy speciális jellegére, három 
nyal fordult a felsőbírósághoz j főbíróból álló tanács elé tér­
és order nisi kibocsátását kérte | jeszti az ügyet döntés végett.
a belügyminiszter ellen. Ratos j „ , .Beadvanyaban a kolto édes­

anyja rámutat arra, hogy ami­
kor 1948-ban regisztráltatta ma­
gát a lakosság nyilvántartási hi­
vatalnál, egyértelműen kinyilat­
koztatta a tisztviselő előtt, hogy 

: a „héber” nemzetiséghez tarto- 
í zik. A belügyminisztérium azon- 
j ban deklarációja ellenére sze- 
; mélyazonossági igazolványába 

azt írta be. hogy „zsidó” íjehu- 
diá) és nem az általa kért ,.iv- 
riá” szót. Állítása szerint e be­
jegyzési mód miatt vonakodott 
átvenni a belügyminisztériumtól 

j személyazonossági igazolványát,

rangban szolgáló katonatiszt rész­
vételével. A svájci fiatalembert 
ez év június 23-án tartóztatták 
le a haifai kikötőben, ahol inge 
alatt, testére csatolt övben, kü­
lönböző tartályokban volt elhe­
lyezve a robbanóanyag, amelyet 
a tervek szerint a Palesztinái 
Felszabadító Népfront megbízott­
jának kellett volna átadnia a 
Sálom áruház felrobbantására. 
Az ítélet rámutat arra, hogy a 
vádlott saját kezdeményezésére ] 
Beirutba utazott, ahol érintkezés­
be lépett a Palesztinái Felsza­
badító Népfront terrorszerveze- 
tévei és elvállalta a megbízatást. ;
A terrorszervezet azt az utasítást j tására

A hadbíróság döntése értelmé­
ben a két különálló, 7 és 15 éves 
börtönbüntetést Breguet eev és 
ugyanazon időben töltheti ki. te­
hát 15 évet kell börtönben tölte­
nie.

A vádat Z. Kászpi százados 
képviselte, aki az ítélethirdetés 
előtt felhívta a katonai törvény­
szék figyelmét arra, hogy példát 
kell statuálni ebben az esetben, 
mert a terrorszervezetek, amelyek 
kudarcot vallottak, hogy az or­
szágban szabotázsakcióikat végre­
hajtsák, új módszerhez folyamod­
tak és külföldi zsoldosokat bérel­
nek terrorcselekedetek végrehal

adta Bruno Breguet-nek, hogy 
amennyiben nem tudja átadni 
Izraelben a terrorszervezet mes-

I J. Gánon védőügyvéd szerir 
j Bruno Breguet kizárólag egy em 
béri problémát akart megoldani

bízottjának a ookolgép össze- j amikor tettével az arab menekiil- 
alhtasáboz szükséges robbanó­
anyagot és szerkezetet, úgy hajt­
sa végre egyedül a szabotázs­
akciót.

édesanyja azért kívánja a bel­
ügyminiszter megidézését, hogy 
indokolja meg a felsőbíróságon, 
miért nem hajlandó a miniszté­
rium személyazonossági igazol­
ványának nemeztiségi rovatába a 
„héber” (ivri) szói beírni.

A felsőbíróság ügyeletes bírá­
ja, J. Kohen főbíró nem bocsá-

„A vádlott mindenben követte 
a terrorszervezetíől kapott uta­
sítást és kihasználta azt a tényt, 
hogy svájci állampolgárként, alig­
ha gyanakodtak volna rá ilyen 
vonatkozásban, minthogy országa 
nincs semmilyen formában bele­
keverve az arab—izráeli viszály­
ba” — állapította meg a had­
bírósági ítélet.

Az ítélet indokolásában Al-

! tek szenvedéseire szerette voln;
; felhívni a világ figyelmét. Gánor 
I ügyvéd szerint Svájcban 5—S
j évi börtönbüntetést szabnak ki ha 

son ló esetekben és ezért kérte a 
hadbíróságot, hogy az enyhítő kö 
rülményeket figyelembe véve hoz­
za meg ítéletét.

Az ítélethirdetés után a védő 
bejelentette, hogy mérlegeli felieb 
bezés benyújtását. A luddi kato­
nai törvényszéken az ítélethirde­
tésnél jelen voltak a vádlott szü­
lei, valamint a svájci nagykövet­
ség attaséja.

HUSSZEIN TÁMADJA A PALESZTINA! ÁLLAM 
GONDOLATAT

A trónörökös által felolvasott trónbeszéd elfogadja 
az amerikai béketervet

Amman. (IFF). — Hasszán kezdeményezést”. A Rogers-terv-1 mire törölték az okmányból a
herceg, jordániai trónörökös teg- ről beszélve a trónörökös hangoz-! sérelmezett szót és helyébe be-
nap erélyesen elutasította a pa- tatta, hogy Jordánia elfogadta az \
lesztinai állam létesítétésének tér- amerikai béketervet, mert hisz j

PARÁZS VITA A KNESZETBEN A „KFOC" 
PORNOGRÁF JELLEGÉRŐL

Dr. Burg belügyminiszter szerint „gyalázatos, zavaros, 
erkölcstelen és pornográf’ az új izráeli muzikál

írták „ivri”. 
Felfolyamodványában Pnina

vét. Hasszán Herceg mondta el az igazságban. Ebben a tervben ! Halperin asszony megemlíti még, 
a trónbeszédet az ammani par- biztosíték van a Palesztinái arab 1 ho8y 1957-ben elvesztette sze- 
1 ament két háza előtt, Husszein nép jogaira nézve. 1 mélyazonossági igazolványát és
király nevében, aki most Egyip- A trónörökös támadta Izraelt,1 ójat kért he,yébe — az előzővel 
tómban tesz látogatást. mint az „imperializmus és a ko-, azol?os , bejegyzéssel. A belügy-

’ minisztérium azonban ez alka­
lommal megtagadta kérését és az 
újonnan kibocsátott igazolvány­
ba azt írta: zsidó nemzetitésfi.

A palesztinai államterv összees on!a',zmus hídfőiét és kijelen- 
küvés Jordánia egysége ellen, és tette’ ,hogy Jordánia fő célja a 
,nem hisszük, hogy van olyan ^"hódított területek felszabadí-

arab polgár, aki elfogadná ezt a

ROMÁNIA VOLT PÁRIZSI NAGYKÖVETE 
MENEDÉKJOGOT KÉRT FRANCIAORSZÁGBAN

Két évvel ezelőtt kilépett a diplomáciai szolgálatból

tasa,. „Ugyanakkor munkálkodni1 
fogunk az igazságos békéért, az 
UNO kudarca ellenére, hogy 
végrehajtsa Izrael elleni határoza

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Egy zenés színmű 
körüli vita okozott tegnap vihart 
a Kneszetben. Slomo Jákov G fősz 
képviselő (Águdát JiszráéI) napi­
rendi javaslatában azt követelte, 
tiltsák be a hatóságok a „Kfoc” 
(Ugorj) című zenés vígjátékot, 
amely a képviselő véleménye sze­
rint pornográf tendenciájú és ká­
rosan hat az ifjúság nevelésére.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter, aki a napirendi javaslatra a 
kormány nevében válaszolt,-maga 
is csatlakozott az ellenzéki képvi­
selő véleményéhez és kijelentette, 
hogy a darab „gyalázatos, er­
kölcstelen és pornográf’. Ugyan­
akkor azonban hangsúlyozta, 
hogy az ügy tárgyalására a Kne-

— Párizs. (Reuter, IFP). — Dr. sához, az orvosi gyakorlathoz. A 
akadémikusok es diakok szám- victor Dimiíriu, Románia volt volt 
aranya az olék körében.

A költő édesanyja petíciójá­
ban hangsúlyozza, hogy soha- ! szet nyilvánossága helyett alkal- 
sem mondott le követeléséről, j masabb a bizottságban való meg- 

tait. Jordánia sohasem fog behó- i Eddig csak azért nem fordult! vitatás. A miniszter hozzátette, 
dőlni, vagy diktátumokat elfogad ! jogorvoslásért a felsőbírósághoz, hn,,v 71 
m és ezért áll fenn a szoros ! mert megjelölése szerint „nem 
együttműködés a nép, a szabotő- i vo,t vilá8°s a jogi helyzet” ilyen

— Annak érdekében, hogy ezt 
az újfajta jellegű alijját bátorít­
suk, mindent el kell követni, 
hogy Izrael államát világviszony­
latban is még nagyobb jelentő­
ségű tudományos központtá vál­
toztassuk, amely képes az olé- 
tudósokat befogadni és bekap­
csolni az úgynevezett „szellemi 
exportba”.

hogy
Halperin asszony fia, Jonathán

román diplomata lánya Pá- rök és a hadsereg között” természetű kérések regisztrációjá-
párizsi nagykövete politikai mene rizsban maradt és ott folytatja I A trónbeszéd köszönetét mond i val kapcsolatban, 
dékjogot kért Franciaországban, egyetemi tanulmányait. a tuniszi elnöknek a jordánr: í Az ü§y pikantériája.
Dimitriu egy hónappal ezelőtt ér Dimitriuról köztudott volt, polgárháború rendezése érdeké- 
kezeit és kérésé tanulmányozás hogy ki meri mondani vélemé- ben tett fáradozásaiért A kai 
tárgyát képezi. Mértékadó körök nyét és gyakran bírálta a Szov- rói és ammani egyezmények biz- 
kozoltek, nincs ok, ami megaka- jetumót és a kommunista rend- tostékot jelentenek a hadsereg és 
dalyozna a menedékjog megadá- szert. Ez a magyarázata annak, a palesztinai ellenálló erők szem 

: $atn _.. ... 10,. , s ... bogy Eanzsbo! való hazarende- pontjából egyaránt.” Végül a
í ..°r- D-mitriu 1964 es 68 ko- ese után nem kapott többé dip- trónbeszéd nemzeti egységre szó­
lott volt nagykövet Párizsban, lomaciai megbízatást. Ezt meg- lit fel. „Számunkra nincs kü- 
I de„am,kor ^zate.rt Romamaba' eíözőleg Argentína, Uruguay és lönbség a Jordán két olalán élő

hogy neki. mint belügyminiszter­
nek, tulajdonképpen nincs bele­
szólása abba, hogy a filmeket és 
színműveket ellenőrző bizottság 
milyen darabok előadását engedé­
lyezi. A bizottság ugyan a belügy­
minisztérium fennhatósága alatt

selő gyakori közbekiáltással zavar 
ta és ez a szópárbaj lassanként ál­
talános hangzavarrá változott, 
mert egyrészt az Águdát JiszráéI 
képviselői, másrészt a Ház más 
tagjai is élénken részt vettek a szó 
csatában. Ávnerinek a többi kö­
zött azt mondották a vallásos kép 
viselők: „Már úgysem fog a po- 
kolbajutástól megszabadulni!”

Ezt a közbekiáltást a Ház tagjai 
sorában, de a közönség karzatan 
is élénk derültség fogadta. Végül­
is az ügyet bizottsághoz tették át 
igen nagy szótöbbséggel, csak a 
Háolám Házé és a Rákách szava­
zott a kérdésnek bizottság elé va­
ló áttevése ellen, amikor a Há­
olám Házé képviselője, Sálom Ko 
hen az ügynek a napirendről való 
levételét követelte. Dr. Mose Szné 
(kommunista) tartózkodott a sza­
vazástól.
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Ili KEI

kilépett a diplomáciai szolgálat- Ausztria fővárosaiban töltött be
6 UJ KELET 1970.XII.3 | ból és visszatért eredeti hrvatá-1 diplomáciai pozíciákat. arabok, valamint katona és par 

lesztinai harcos között.”

Rátos költő hosszas jogi csatá- I működik, de döntéseit miniszteri 
rozás, illetőleg a belügyminisz- ! jóváhagyás nélkül hozhatja meg.
tériummal folytatott „ideghábo­
rú” után, három héttel ezelőtt, 
kérésének megfelelően megkapta 
személyazonossági igazolványát, 
amelybe nemzetiségként az „ivri" 
megjelölés volt feltüntetve. 
Édesanyja most erre a prece­
densre hivatkozva akar fia nyom­
dokain haladni. (Itim)

Grosz képviselő, aki a pornog­
ráfia elleni harc keretében a múlt 
ban már több ízben szólalt fel a 
Kneszetben, fájdalommal állapitól 
ta meg, hogy ismét ilyen, koránt­
sem tiszteletreméltó problémáról 
kell beszélnie.

Grosz képviselő felszólalását 
Úri Ávnéri (Háolám Házé) képvi-
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